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„Mier je zodpovednosť nás 
všetkých.“ To sú slová pápeža 
Františka, cez ktoré celé ľudstvo 
nabáda k zodpovednosti, 
k tolerancii, empatii a humanite, 
potrebnej dnes viac ako 
kedykoľvek predtým. Ak bude 
každý svojou trochou prispievať 
k tomu, aby náš svet bol 
lepším miestom pre život, túto 
zodpovednosť máme šancu 
uniesť. Preto pod značkou 
SlovakAid, prostredníctvom 
projektových partnerov, 
Slovensko pomáha všade tam, 
kde je to potrebné. Rok 2023 
sa niesol v znamení 20 výročia 
realizácie oficiálnej rozvojovej 
spolupráce Slovenskou 
republikou. 

Po tom, čo vláda SR v januári 2023 schválila Zameranie dvojstrannej 
rozvojovej spolupráce SR na rok 2023, Slovenská agentúra pre medzinárodnú 
rozvojovú spoluprácu počas mesiacov január, február, apríl, máj a jún 2023 
zverejnila na svojom webe 12 výziev na predkladanie žiadostí o poskytnutie 
dotácie na humanitárne a rozvojové projekty, vysielanie dobrovoľníkov ako 
aj spolufinancovanie projektov EÚ a na budovanie kapacít. 

Po pozitívnych skúsenostiach s vyhlásením výzvy na Strategické partnerstvá 
v Kenskej republike v roku 2022, v prvom polroku 2023 vyhlásila 
agentúra výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie formou 
strategického partnerstva pre Moldavskú republiku. Cieľom výzvy 
bolo vytvoriť mechanizmus dlhodobej spolupráce a prispieť k dlhodobo 
udržateľnému zlepšeniu životných podmienok obyvateľstva a rozvoja 
v Moldavskej republike.  

Žiaľ, ruská agresia voči Ukrajine pokračovala aj v roku 2023, 
preto SAMRS v apríli a v máji vyhlásila dve výzvy na pomoc 
Ukrajine devastovanej vojnovým konfliktom, a to výzvu humanitárnu, 
na zabezpečenie psycho-sociálnej pomoci ľuďom, trpiacim následkami 
vojny a taktiež výzvu na projekty, zamerané na podporu nových 
podnikateľských partnerstiev so zameraním na obnovu Ukrajiny.  

Napriek tomu, že v roku 2023 nebola, v súlade so Zameraním, vyhlásená  
výzva na rozvojové projekty pre krajiny západného Balkánu, SAMRS poskytla 
finančné prostriedky v rámci finančných príspevkov prostredníctvom 
zastupiteľských úradov Slovenskej republiky v týchto krajinách a dotácií 
na podporu vysielania dobrovoľníčok a dobrovoľníkov alebo expertiek-
dobrovoľníčok a expertov-dobrovoľníkov do tohto regiónu. 

V rámci všetkých výziev vyhlásených v roku 2023 a z druhej humanitárnej 
výzvy na pomoc Ukrajine z decembra 2022 bolo v roku 2023 schválených 
42 projektov, ktoré v 11 krajinách realizuje 27 našich partnerov. SAMRS 
podporila financovanie 83 finančných príspevkov prostredníctvom 
zastupiteľských úradov Slovenskej republiky (tzv. mikrograntov) 
v 14 krajinách. Agentúra poskytla 24 finančných príspevkov na základe 
rozhodnutia ministra zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 
pre 11 krajín. Jedným z nich bol príspevok 100 000 eur pre Svetový 
potravinový program OSN na zabezpečenie urgentnej potravinovej pomoci 
pre obyvateľov Gazy, ktorí čelia humanitárnej katastrofe v dôsledku prudkej 
eskalácie konfliktu v regióne, alebo finančný príspevok vo výške 
750 000 eur na nákup dvoch kusov slovenských  odmínovacích systémov 
Božena 4+ určených na humanitárne odmínovanie na Ukrajine. Významným 
bol taktiež finančný príspevok v hodnote 375 000 eur, ktorý bude použitý 
na zlepšenie energetickej efektívnosti (inštalácia tepelnej izolácie) 
17- poschodového obytného domu v 2. najväčšom moldavskom meste Balti.
SAMRS taktiež podporila 6 projektov z nástroja poskytnutia vedomostí 
a skúseností – Sharing Slovak Expertise (SSE). 

V novembri SAMRS zverejnila výzvu na 36 mesačný projekt EU Support 
for Internal Market in Serbia, financovaný z nástroja 
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pre predvstupovú pomoc (Instrument for Pre-Accession Assistance – IPA), 
zameraný na integráciu srbského trhového prostredia do vnútorného 
trhu Európskej únie. Po projekte na podporu lokálnych médií v Moldavsku 
a projekte na podporu podnikateľského prostredia v Keni, je pre SAMRS 
v poradí už tretím projektom delegovanej spolupráce EÚ. 

„Naša pomoc nepozná hranice“ je slogan, ktorým SAMRS po celý rok 
2023 nielen pripomínala, že SlovakAid už 20 rokov poskytuje pomoc, ale aj 
zdôrazňovala, že si v agentúre uvedomujeme, čo všetko obnáša spolupráca, 
na konci ktorej naši partneri pomáhajú konkrétnym ľuďom v tých najťažších 
životných situáciách. A s týmto presvedčením o zodpovednosti za svoju 
prácu budeme pokračovať v našej misii v roku 2024. 

Tomáš Bokor, riaditeľ SAMRS 
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Výročná správa rozpočtovej organizácie – Slovenská agentúra 
pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu za rok 2023 bola spracovaná 
na základe uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 1189 z 19. decembra 2001. 

© Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu, 2024
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ZOZNAM POUŽITÝCH SKRATIEK
ATC     Amalgamated Territorial Community 
AICS    Agenzia Italiana per la Cooperazione allo Sviluppo / The Italian 
    Agency for Development Cooperation
DCAF    Le Centre pour la gouvernance du secteur de la sécurité, Genève / 
    Geneva Centre for Security Sector  Governance / Ženevské 
    centrum pre demokratickú kontrolu ozbrojených síl
DG INTPA        The Directorate-General for International Partnerships of 
    European Commission / Generálne riaditeľstvo Európskej 
    komisie pre medzinárodné partnerstvá
DMC     Digital Media Campus
EDFI    European Development Finance Institutions / 
    Európske rozvojové finančné inštitúcie
EDYN     Európska sieť demokracie mládeže / European 
    Democracy Youth Network 
EF    Expertise France / francúzska agentúra pre medzinárodné projekty
ENABEL    L’agence de développement du gouvernement fédéral Belge / 
    Belgian development agency / Belgická rozvojová agentúra
EU DEL    Delegácia EÚ alebo delegovaná spolupráca EÚ
FA     Farm Africa
FIIAPP    Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración 
    y Políticas Públicas / The International and Ibero-American 
    Foundation for Administration and Public Policies / Medzinárodná 
    a iberoamerická nadácia pre správu a verejnú politiku
GENE     Global Education Network Europe
GiZ    Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit / 
    Nemecká spoločnosť pre medzinárodnú spoluprácu

IDENTIFIKÁCIA ORGANIZÁCIE
ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE 

Názov:    Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu 
Sídlo:    Pražská 7, 811 04 Bratislava 
Kontakt:   tel.: +421-2-5978-2601 
e-mail:   info@slovakaid.sk, 
Web:   www.slovakaid.sk 
Rezort/zriaďovateľ:  Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky 
Forma hospodárenia:  Rozpočtová organizácia napojená na štátny rozpočet prostredníctvom rozpočtovej kapitoly MZVEZ SR 
IČO:    31819559 
Riaditeľ:   Tomáš Bokor, MSc. 
Počet zamestnancov:  19

GRV    Globálne rozvojové vzdelávanie
HaZZ    Hasičský a záchranný zbor MV SR
HN    Hospodárske noviny 
IKT    informačno-komunikačné technológie
IOM    International Organization for Migration / Medzinárodná organizácia 
    pre migráciu
IT     informačné technológie
JEFIC    Joint European Financiers for International Cooperation
MEPU    Mobilná urgentná jednotka primárnej zdravotnej starostlivosti
MF SR    Ministerstvo financií SR
MH SR    Ministerstvo hospodárstva SR
MS SR    Ministerstvo spravodlivosti SR
MŠVVaŠ SR     Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR
MVO     mimovládne organizácie
MV SR     Ministerstvo vnútra SR
MZVEZ SR     Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
NDICI    Global Europe – Neighbourhood, Development and International 
    Cooperation Instrument – Global Europe / Nástroj susedstva, rozvoja 
    a medzinárodnej spolupráce – Globálna Európa
ODA SR    Oficiálna rozvojová pomoc Slovenskej republiky / Official 
    Development Assistance
OECD    Organizácia pre hospodársku spoluprácu a rozvoj / Organisation 
    for Economic Co-operation and Development
OECD DAC     Výbor OECD pre rozvojovú spoluprácu/OECD Development 
    Assistance Committee
ORPO    Odbor rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci MZVEZ SR
PN    Practitioners’ Network for European Development Cooperation / 
    Európskej sieť odborníkov na rozvojovú spoluprácu

PPP    Program nových podnikateľských partnerstiev
SAMRS    Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu

SARIO    Slovak Investment and Trade Development Agency / Slovenská 
    agentúra pre rozvoj investícií a obchodu
SDG     Sustainable Development Goal / trvalo udržateľný ciel
SNV     Stichting Nederlandse Vrijwilligers / Foundation of Netherlands 
     Volunteers / Nadácia holandských dobrovoľníkov (holandská 
     rozvojová organizácia)
SR      Slovenská republika
SSE      Sharing Slovak Expertise
SSR      Security Sector Reform / Reforma bezpečnostného sektora
TEI IYBA-SEED   Investing in Young Businesses in Africa – Supporting Enterpreneur-
     ship Ecosystem Development / Investovanie do mladých podnikov 
     v Afrike – podpora rozvoja podnikateľského ekosystému
TSA     Ten Senses Africa
UNDP     Rozvojový program Organizácie spojených národov / United 
     Nations Development Programme
UNICEF     Detský fond Organizácie spojených národov /United Nations 
     International Children‘s Emergency Fund
USAID      Agentúra Spojených štátov amerických pre medzinárodný rozvoj/
     United States Agency for International Development
WASH      aktivity zamerané na vodu, sanitáciu a hygienu/Water, Sanitation 
     and Hygiene 
WFP      World Food Programme (UN) / Svetový potravinový program (OSN) 
ZÚ SR      Zastupiteľský úrad SR 
ZVEZ SR      Zvez zahraničných vecí a európskych záležitostí SR

http://www.slovakaid.sk/
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Od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 riadil agentúru Tomáš 
Bokor, MSc. K 31. decembru 2023 mala organizácia 
19 zamestnancov a uzavreté tri dohody o prácach vykonávaných 
mimo pracovného pomeru. 

Nevyhnutné služby a prevádzkové činnosti boli zabezpečené 
dodávateľským spôsobom.  

Zamestnanci SAMRS sa v roku 2023 zúčastňovali na školeniach 
v súvislosti so zmenou zákonov alebo predpisov v oblasti účtovníctva, 
daní, miezd, personalistiky, cestovných náhrad, zverejňovania 
dokumentov vo verejnej správe, Facebook marketingu, zákona 
o finančnej kontrole, infozákona, tiež ohľadom vyjednávania na diaľku, 
zverejňovania zmlúv cez Centrálny register zmlúv, komunikácie 
v tíme a riešenia konfliktov, registratúry a archívnictva, finančného 
manažmentu, prvej pomoci, prezentačných zručností a GDPR (noví 
zamestnanci). Školenia boli realizované aj vďaka financovaniu 
z programu UNDP. 

SAMRS aj v priebehu roka 2023 pokračovala v internej štandardizácii 
procesov SAMRS a prehlbovaní spolupráce so všetkými relevantnými 
zložkami MZVEZ SR a kľúčovými partnermi v oblasti rozvojovej 
spolupráce a humanitárnej pomoci. Počas roka sa uskutočnila jedna 
externá kontrola a dva nezávislé audity činnosti agentúry. V máji sa 
konal prvý kontrolný audit zameraný na dodržiavanie podmienok 
ISO SMK v podmienkach SAMRS, ktorý nezistil žiadne nedostatky. 
Politikou SAMRS je i naďalej neustále zlepšovať, zefektívňovať 
a rozvíjať systém fungovania agentúry a zjednodušiť podmienky 
pre projektových partnerov SlovakAid. 

Ako možnosť získať prax v oblasti aktivít SAMRS a zároveň pracovnú 
výpomoc zamestnancom poskytla agentúra na projektovom 
a organizačnom oddelení na základe výberového konania mesačnú 
neplatenú stáž jednému stážistovi v prvom aj druhom polroku 2023.  

PERSONÁLNE A PROCESNÉ ZABEZPEČENIE 
ORGANIZÁCIE



7

SAMRS je rozpočtová organizácia MZVEZ SR. Jej poslaním je 
zabezpečiť realizáciu ODA SR v súlade s programovými a koncepčnými 
dokumentami MZVEZ SR a vlády SR, záväznými dokumentami EÚ, 
dokumentami OSN, Organizácie pre ekonomickú spoluprácu a rozvoj 
(OECD), ako aj ostatných medzinárodných organizácií v súlade 
s medzinárodnými záväzkami SR. Postavenie a pôsobnosť SAMRS 
určuje § 5 zákona č. 392/2015 o rozvojovej spolupráci a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 281/2019 Z. z.  

V zmysle tohto zákona hlavnými činnosťami organizácie sú najmä: 

 realizácia rozvojovej spolupráce vrátane humanitárnej pomoci, 
verejnej informovanosti, rozvojového vzdelávania a budovania 
kapacít prostredníctvom poskytovania dotácií, finančných 
príspevkov alebo iných nástrojov na základe rozhodnutia vlády; 

 spolupráca so subjektmi pôsobiacimi v oblasti rozvojovej 
spolupráce v SR aj v zahraničí; 

 spolupráca s MZVEZ SR pri tvorbe stratégií a iných koncepčných 
dokumentov;  

 monitorovanie a kontrola realizácie rozvojových projektov;  
 informovanie o aktivitách rozvojovej spolupráce prostredníctvom 

webovej stránky.  

Realizácia oficiálnej rozvojovej spolupráce SR sa riadi základnými 
pravidlami a princípmi zahraničnopolitických priorít Slovenska 
a je v súlade s princípmi medzinárodnej rozvojovej politiky, najmä 
rozvojovej politiky EÚ a agendou pre trvalo udržateľný rozvoj po roku 
2015 (Transformujeme náš svet: Agenda 2030 pre trvalo udržateľný 
rozvoj). 

SAMRS zabezpečuje všetky činnosti súvisiace s riadením 
a administráciou projektového cyklu v rámci Strednodobej stratégie 
oficiálnej rozvojovej spolupráce SR na roky 2019 – 2023 (ďalej 
len „Strednodobá stratégia“) a Zamerania dvojstrannej rozvojovej 
spolupráce pre príslušný rok (ďalej len „Zameranie“). Ide predovšetkým 
o prípravu a vyhlasovanie výziev na predkladanie žiadostí 
o poskytnutie dotácie, hodnotenie predložených žiadostí o poskytnutie 
dotácie, prípravu zasadnutí Komisie MZVEZ SR, uzatváranie zmlúv 
s realizátormi projektov, finančné riadenie a kontrolu projektov a ich 
monitorovanie.  

Úlohou SAMRS je tiež poskytovať podporu všetkým záujemcom 
o realizáciu rozvojových projektov z radov mimovládnych organizácií, 
podnikateľských subjektov alebo akademických inštitúcií. SAMRS tiež 
zabezpečuje komunikáciu hlavných myšlienok a poslania oficiálnej 
rozvojovej spolupráce smerom k odbornej i laickej verejnosti formou 
rôznych aktivít externej komunikácie. Pri svojej činnosti kladie dôraz 
na efektívnosť rozvojovej spolupráce, koherenciu v prospech jej rozvoja, 
flexibilnosť poskytovania a hospodárnosť vynakladania finančných 
prostriedkov na rozvojovú spoluprácu. 

Strednodobá stratégia oficiálnej rozvojovej spolupráce SR 
na roky 2019 – 2023, predĺžená do roku 2024, definuje teritoriálne 
a sektorové priority oficiálnej rozvojovej spolupráce Slovenska. 

POSLANIE A STREDNODOBÝ VÝHĽAD
ORGANIZÁCIE
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Agentúra počas roka 2023 realizovala aktivity podľa Zamerania 
dvojstrannej rozvojovej spolupráce na rok 2023 schváleného 
vládou SR 11. januára 2023. Prostredníctvom nástrojov rozvojovej 
spolupráce a humanitárnej pomoci SAMRS aj v roku 2023 
administrovala projekty, ktoré prispievali k napĺňaniu princípov 
Strednodobej stratégie rozvojovej spolupráce SR na roky 2019 – 
2023, v súlade s prioritami SR na riešenie globálnych výziev a cieľmi 
Agendy 2030. Zámerom bola taktiež podpora udržateľnosti a väčšej 
viditeľnosti aktivít a značky SlovakAid. 

Z nástrojov rozvojovej spolupráce sa využívali dotácie pre slovenské 
organizácie, finančné príspevky na humanitárnu pomoc alebo 
spoluprácu poskytovanú zahraničným subjektom a finančné 
príspevky cez zastupiteľské úrady SR, tzv. mikrogranty, zamerané 
na podporu aktivít miestnych organizácií v partnerských krajinách. 
Okrem spolupráce s domácimi a zahraničnými organizáciami 
financovala SAMRS aj aktivity zamerané na budovanie kapacít, 
zvyšovanie povedomia verejnosti o rozvojovej spolupráci 
a odovzdávanie skúseností a expertízy cez SSE – Sharing Slovak 
Expertise – nástroj poskytnutia vedomostí a skúseností. 

SAMRS v období od 1. januára do 31. decembra 2023 vyhlásila 
na základe Zamerania 12 dotačných výziev a jednu výzvu na projekt 
delegovanej spolupráce EÚ v Srbsku. Schválených bolo 42 dotácií 
(vrátane troch dotácií z druhej humanitárnej výzvy na pomoc 

BILATERÁLNA OFICIÁLNA 
ROZVOJOVÁ SPOLUPRÁCA 
SR V ROKU 2023

KONTRAKT ORGANIZÁCIE 
S ÚSTREDNÝM ORGÁNOM

Kontrakt medzi MZVEZ SR a SAMRS na rok 2023 (ďalej len 
„Kontrakt“) bol uzatvorený 29. decembra 2022, v zmysle uznesenia 
vlády SR č. 1370/2002/B1 zo 14. decembra 2002 a podľa zákona 
č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Kontrakt 
upravuje vzťahy pri vykonávaní zahraničnej rozvojovej spolupráce 
v zmysle zákona č. 392/2015 Z. z. o rozvojovej spolupráci 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona 
č. 281/2019 Z. z., zriaďovacej listiny (Rozhodnutie ministra 
zahraničných vecí SR č. 57/2006 z 27. decembra 2006) a štatútu 
SAMRS. Kontrakt je zverejnený na webovej stránke agentúry.

Stánok SAMRS na dni otvorenej diplomacie MZVEZ SR 17. júna 2023

https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/01/03-Zameranie-dvojstrannej-ODA-SR-2023.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/01/03-Zameranie-dvojstrannej-ODA-SR-2023.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2022/02/strednodoba_strategia_oda_sr_2009_20013.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2022/02/strednodoba_strategia_oda_sr_2009_20013.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/01/Kontrakt-na-rok-2023_schvaleny_rozpocet2023.pdf
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Ukrajine z decembra 2022). Zároveň agentúra  administrovala 
67 dotácií z výziev z rokov 2021 a 2022. V období roku 2023 bolo 
spolu schválených 83 finančných príspevkov cez zastupiteľský 
úrad a 24 finančných príspevkov na základe rozhodnutia ministra. 
V rámci nástroja poskytnutia vedomostí a skúseností SSE bolo 
implementovaných šesť projektov.  

SAMRS súčasne implementovala tri projekty delegovanej spolupráce EÚ 
v Moldavsku, Srbsku a projekt v Keni a Juhoafrickej republike.  
V rámci verejnej informovanosti agentúra zrealizovala kampaň „Naša 
pomoc nepozná hranice“ s dosahom na 212 543 ľudí. V novembri 
2023 sa SAMRS spolupodieľala na organizovaní podujatia Slovak 
Development Summit k výročiu 20. rokov od začiatku existencie ODA SR. 

Dotácie

V nadväznosti na schválené Zameranie, boli na webovom sídle SAMRS 
počas mesiacov január, február, apríl, máj a jún 2023 zverejnené výzvy 
na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na humanitárne
a rozvojové projekty, vyslanie dobrovoľníkov, rozvojové vzdelávanie, 
spolufinancovanie projektov EÚ a budovanie kapacít. V roku 2023 
nebola vyhlásená výzva na podporu rozvojových intervencií v krajinách 
západného Balkánu a to z dôvodu, že predmetná výzva a alokácia 
na výzvu nebola uvedená v Zameraní.  

Po skúsenostiach s vyhlásením výzvy na Strategické partnerstvá 
v Kenskej republike v roku 2022, bola v prvom polroku 2023 vyhlásená 
výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie formou 
strategického partnerstva pre Moldavskú republiku. Cieľom výzvy 
bolo vytvoriť mechanizmus dlhodobej spolupráce a prispieť k dlhodobo 
udržateľnému zlepšeniu životných podmienok obyvateľstva a rozvoja 
v Moldavskej republike. 

V súvislosti s pretrvávajúcou ruskou agresiou na Ukrajine boli 
na pomoc vojnou sužovanej krajine v apríli a júni 2023 vyhlásené dve 
výzvy. V polovici apríla 2023 bola nad rámec Zamerania vyhlásená 
výzva na podporu nových podnikateľských partnerstiev so zameraním 
na obnovu a rozvoj Ukrajiny. Finančné prostriedky na predmetnú výzvu 
boli SAMRS poskytnuté rozpočtovým opatrením. V polovici júna bola 
následne zverejnená druhá výzva - na zabezpečenie psycho-sociálnej 
pomoci zraniteľným osobám postihnutých vojnovým konfliktom 
na Ukrajine. 

V tabuľkách nižšie je prehľad všetkých vyhlásených výziev 
a podporených projektov podľa jednotlivých výziev. 

SlovakAid Development Festival v bratislavskom Auparku 10. novembra 2023



Prehľad výziev na predloženie žiadostí o poskytnutie dotácie v roku 2023 

Referenčné 
č. výzvy Názov výzvy

Dátum 
zverejnenia 

výzvy

Dátum 
uzavretia 

výzvy

Disponibilné 
zdroje 

v eurách

Výška 
schválených 

dotácií 
v eurách

Počet 
všetkých/ 

schválených 
žiadostí

Dátum 
schválenia 

žiadostí 
ministrom

1. SAMRS/2023/RV/1 Podpora rozvojového vzdelávania 31.01.2023 14.3.2023 150 000,00 148 690,00 3/6 26.5.2023 

2. SAMRS/2023/D/1 Vyslanie dobrovoľníčok/ dobrovoľníkov a expertiek – 
dobrovoľníčok / expertov - dobrovoľníkov do partnerských krajín 24.1.2023 7.3.2023 109 360,00 108 833,00 10/12 26.5.2023 

3. SAMRS/2023/EK/1 
Podpora projektov slovenských organizácií schválených v rámci 
rozvojových nástrojov Európskej Komisie prostredníctvom 
poskytnutia spolufinancovania 

1.2.2023 10.3.2023 50 000,00 11 190,00 1/2 12.5.2023 

4. SAMRS/2023/MD/1 Podpora rozvojových intervencií v Moldavskej republike 6.2.2023 27.3.2023 400 000,00 400 000,00 2/5 30.6.2023 

5. SAMRS/2023/PPP/1 Podpora podnikateľských partnerstiev 15.2.2023 6.4.2023 400 000,00 347 730,00 3/10 14.7.2023 
6. SAMRS/2023/GE/1 Podpora odovzdávania skúseností v Gruzínsku 3.2.2023 24.3.2023 600 000,00 490 413,50 4/7 30.6.2023 

7. SAMRS/2023/HUM/1 
Zmiernenie negatívnych vplyvov migračnej a utečeneckej krízy 
spôsobenej vojnovými konfliktmi a pretrvávajúcou krízou 
v regiónoch Stredného a Blízkeho východu (Libanon, Irak, Sýria) 

24.1.2023 15.3.2023 1 000 000,00 999 667,46 4/5 2.6.2023  

8. SAMRS/2023/KE/1 Podpora rozvojových intervencií v Kenskej republike 3.2.2023 24.3.2023 600 000,00 597 881,15 3/6 9.6.2023 

9. SAMRS/2023/ST/MD/1 Strategická podpora dlhodobých rozvojových intervencií 
v Moldavskej  republike 3.2.2023 24.3.2023 600 000,00 1 000 000,00 1/2 2.6.2023 

10. SAMRS/2022/HUM/3/UA1 Zabezpečenie základných životných potrieb zraniteľných osôb 
postihnutých vojnovým konfliktom na Ukrajine 8.12.2022 31.1.2023 1 000 000,00 966 179,76 3/9 14.3.2023 

11. SAMRS/2023/BK/1 Program budovania  kapacít a partnerstiev  18.5.2023 15.6.2023 120 000,00 105 000,00 1/1 18.8.2023 
12. SAMRS/2023/PPP/UA/2 Podpora podnikateľských partnerstiev - Ukrajina 14.4.2023 31.5.2023 322 000,00 456 345,482 5/9 18.8.2023 

13. SAMRS/2023/HUM/2/UA Zabezpečenie psycho-sociálnej pomoci zraniteľným osobám 
postihnutým vojnovým konfliktom na Ukrajine. 16.6.2023 17.7.2023 400 000,00 399 000,00 2/5 28.8.2023 

SPOLU 5 751 360,00 6 030 930,35 42/79 
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1 V poradí druhá humanitárna výzva na Ukrajinu bola vyhlásená dňa 8.12.2022. Termín na ukončenie predkladania žiadostí v rámci tejto výzvy bol stanovený na 31.1.2023, v dôsledku 
čoho sa administrácia žiadostí predložených, v rámci predmetnej výzvy, realizovala až v roku 2023. 



Prehľad podporených projektov v rámci dotačných projektov v roku 2023 - 1/2
(okrem projektov z výzvy SAMRS/2023/D/1, ktoré sú ďalej v texte uvedené samostatne) 

Číslo projektu Názov projektu Meno žiadateľa Krajina
Schválená 

dotácia 
v eurách

1. SAMRS/2023/EK/1/1 Podpora občianskej spoločnosti pri presadzovaní vlády zákona a dobrej správy 
veci verejných  

Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti 
pre zahraničnú politiku, n.o. Slovensko 11 190,00 

2. SAMRS/2023/HUM/1/1 Podpora rozvoja obcí Doghat a Darkar vďaka zabezpečeniu udržateľných zdrojov 
pitnej vody a školeniam Slovenská katolícka charita Irak 250 000,00 

3. SAMRS/2023/HUM/1/3 

Poskytovanie kvalitného vzdelávania prostredníctvom komplexnej odbornej 
prípravy a budovanie udržateľnej energetickej infraštruktúry a infraštruktúry 
WASH pre zraniteľné utečenecké a libanonské obyvateľstvo v guvernoráte Akkar 
v severnom Libanone. 

Človek v ohrození, n.o. Libanon  249 998,00 

4. SAMRS/2023/HUM/1/4 Rehabilitácia troch vodných vrtov v oblasti Khan Arnaba v Sýrii, ktoré budú 
slúžiť 25 000 člennej komunite  Nadácia Integra Sýria 250 000,00 

5. SAMRS/2023/HUM/1/5 Voda pre život: Obnova vodovodnej infraštruktúry pre komunity zasiahnuté 
zemetrasením v Sýrii (angl. RINSE) 

ADRA - Adventistická agentúra pre pomoc 
a rozvoj, o.z. Sýria 249 669,46 

6. SAMRS/2023/HUM/
UA/2/1 

Zabezpečenie psychosociálnej podpory v detských nemocniciach v Charkovskej 
a Ľvovskej oblasti v kontexte vojny IPčko, o.z. Ukrajina 199 022,00 

7. SAMRS/2023/HUM/
UA/2/5 

Zlepšenie duševného zdravia obyvateľov Chernihivskej oblasti Ukrajiny 
s osobitným dôrazom na deti a ich rodičov, ženy a starých ľudí poskytnutím 
odbornej psychosociálnej podpory 

Nadácia Integra Ukrajina 199 978,00 

8. SAMRS/2023/RV/1/3 Rozvojové vzdelávanie v súvislostiach CEEV Živica, o.z. Slovensko 49 000,00 

9. SAMRS/2023/RV/1/4 Mladí FAKTY-visti Slovenská nadácia pre UNICEF Slovensko 49 690,00 

10. SAMRS/2023/RV/1/5 Rozvojové vzdelávanie pre žurnalistov a verejnosť  Človek v ohrození, n.o. Slovensko 50 000,00 

11. SAMRS/2023/MD/1/1 Sociálna výsadba stromčekov - nový spôsob boja s odlesňovaním, 
energetickou krízou a nezamestnanosťou v Moldavskej republike  Slovenská katolícka charita Moldavsko  200 000,00 

12. SAMRS/2023/MD/1/2 Podpora trhového prostredia v Moldavsku: Digitálne inovácie, trh práce a 
investície – FÁZA 1 EMA – Development and Mobility Agency Moldavsko  200 000,00 

13. SAMRS/2023/ST/
MD/1/2 Zelený vektor pre moldavský agropotravinársky sektor Slovenské centrum pre komunikáciu a 

rozvoj, n.o. Moldavsko 600 000,00 

14. SAMRS/2023/GE/1/1 Budovanie ekonomickej odolnosti ABL komunít okolo regiónu Tskhinvali 
v Gruzínsku Strategic Analysis Think Tank Gruzínsko 180 060,00 
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Prehľad podporených projektov v rámci dotačných projektov v roku 2023 - 2/2

Referenčné 
číslo výzvy Názov projektu Meno žiadateľa Krajina Schválená dotácia 

v eurách

15. SAMRS/2023/GE/1/2 Inštalácia a vývoj moderných analytických metód pre stanovenie organických 
znečisťujúcich zlúčenín vyžadovaných podľa európskych smerníc o vodách Slovenská Technická Univerzita v Bratislave Gruzínsko 100 094,00 

16. SAMRS/2023/GE/1/4 Podpora zavedenia systému triedeného zberu odpadov v Gruzínsku Slovenská agentúra životného prostredia Gruzínsko 94 578,50 

17. SAMRS/2023/GE/1/5 Posilňovanie kontroly verejnosti a kapacít kľúčového aktéra protikorupčného boja 
v Gruzínsku  Transparency International Slovensko Gruzínsko 115 681,00 

18. SAMRS/2023/KE/1/2 Púštne poľnohospodárstvo v kenskej Turkane  eRko - Hnutie kresťanských spoločenstiev detí Keňa 199 979,15 

19. SAMRS/2023/KE/1/4 Program učňovského vzdelávania a ekonomickej integrácie kenskej komunity 
a utečencov v kraji Turkana SAVIO o.z. Keňa 199 854,00 

20. SAMRS/2023/KE/1/5 Srdce pre Keňu 2023 Národný ústav srdcových a cievnych chorôb, a.s. Keňa 198 048,00 

21. SAMRS/2023/PPP/1/3 Nadviazanie obchodného partnerstva a vývoj nového zariadenia na jedlý hmyz 
múčneho červa (Tenebrio molitor) v Keni Scientica, s.r.o.  Keňa  99 685,00 

22. SAMRS/2023/PPP/1/5 Expanzia na kenský trh a zvýšenie diagnostických kapacít na kardiovaskulárne 
choroby v kenskom zdravotníctve  Powerful Medical s.r.o. Keňa 143 720,00 

23. SAMRS/2023/PPP/1/7 Voda pre budúcnosť – moderné štandardy pre obnovu vodohospodárskej 
infraštruktúry  ESOL s.r.o. Ukrajina 104 325,00 

24. SAMRS/2023/BK/1/1 Podpora verejných politík, budovania kapacít a verejnej informovanosti v oblasti 
rozvojovej spolupráce Platforma rozvojových organizácií - Ambrela Slovensko  105 000,00 

25. SAMRS/2023/PPP/UA/2/23 Moderná obnova technológie kanalizačných čerpacích staníc v meste Umaň ESOL s.r.o. Ukrajina 95 665,00

26. SAMRS/2023/PPP/UA/2/4 
Štúdia obnovy infraštruktúry verejného osvetlenia s dôrazom na jej energetickú 
efektívnosť spojenú s integráciou nabíjacích staníc v rámci energetického systému 
vo vybraných mestách  na Ukrajine 

SEAK, s.r.o. Ukrajina 55 870,00 

27. SAMRS/2023/PPP/UA/2/5 Podpora obnovy a budovania novej infraštruktúry a kapacít na poskytovanie služieb 
prostredníctvom monitoringu a predpovede meteorologických parametrov MPS - System, spol. s r.o. Ukrajina 177 780,48 

28. SAMRS/2023/PPP/UA/2/7 Podpora zelenej vodíkovej infraštruktúry v Zakarpatskej oblasti Ukrajiny Blue Green Tech s.r.o. Ukrajina 92 240,00 

29. SAMRS/2023/PPP/UA/2/9 Vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti pre postupnú modernizáciu systému CZT 
v meste Umaň Intech Slovakia, s.r.o. Ukrajina 34 790,00 

30. SAMRS/2022/HUM/3/UA/1/1 Zlepšenie podmienok pre život v útulkoch a centrách a poskytovanie humanitárnej 
a psychologickej prvej pomoci vnútorne vysídleným osobám Slovenská katolícka charita Ukrajina 333 000,00 

31. SAMRS/2022/HUM/3/UA/1/5 Zabezpečenie životne dôležitej humanitárnej pomoci pre obyvateľov oslobodených 
miest na Ukrajine 

ADRA- Adventistická agentúra pre pomoc 
a rozvoj, o.z. Ukrajina 332 875,34 

32. SAMRS/2022/HUM/3/UA/1/8 Potravinová a hygienická pomoc pre Kyjevskú a Odeskú oblasť (Balíky nádeje) Depaul Slovensko Ukrajina 300 304,42 

SPOLU 5 522 097,35
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Program vysielania dobrovoľníkov a expertov 
do rozvojových krajín

Vysielanie dobrovoľníkov a expertov-dobrovoľníkov do partnerských 
krajín v rámci rozvojovej spolupráce od roku 2013 podporuje 
dosahovanie cieľov ODA SR v programových a partnerských krajinách 
rozvojovej spolupráce SR, vytvára dlhodobé partnerstvá medzi 
organizáciami a komunitami, pripravuje odborníkov pre rozvojovú 
spoluprácu a taktiež zvyšuje verejné povedomie o rozvojových 
témach a význame rozvojovej spolupráce. 

Dobrovoľníci sa sústreďujú na potreby miestneho obyvateľstva. 
Príkladom sú vzdelávacie aktivity miestnych detí a mládeže, 
zabezpečovanie zdravotnej alebo materiálnej pomoci 
pre najchudobnejšie vrstvy miestnej komunity, starostlivosť o HIV 
pozitívne deti a siroty alebo poskytovanie tréningových a praktických 
kurzov pre mládež s cieľom zvýšiť šance mladých ľudí uspieť na trhu 
práce.  

Okrem samotnej pomoci v partnerských krajinách dokáže osobná 
skúsenosť s dobrovoľníctvom efektívne búrať stereotypy. Dobrovoľníci 
zažijú odlišný spôsob života, rozšíria si obzory a možno zmenia 
svetonázor k tolerantnejšiemu, prospievajúcemu k vzájomnej 
solidarite. Samotní dobrovoľníci získavajú vedomosti o krajine, jej 
kultúre, jazykové znalosti, nové praktické zručnosti, odborné 
a medzikultúrne znalosti a skúsenosti v rozvojovom sektore, ktoré 
nie je možné získať prácou v SR. 

Celková alokácia na výzvu na prekladanie žiadostí o poskytnutie 
dotácie na vysielanie dobrovoľníkov a expertov-dobrovoľníkov 
bola v roku 2023 vo výške 109 360 eur. Na základe odporúčania 
hodnotiacej komisie MZVEZ SR schválil minister ZVEZ SR desať 
žiadostí (z celkovo prijatých 12 žiadostí o poskytnutie dotácie) 
od piatich prijímateľov v siedmich rôznych krajinách.  

Do konca roka 2023 bolo podpísaných deväť  zmlúv, jeden 
zo žiadateľov od schválenej dotácie na základe vlastnej žiadosti 
odstúpil.

Predvýjazdové školenie pre dobrovoľníkov bolo aj naďalej plne v réžii 
prijímateľov dotácie.  
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EMA – DEVELOPMENT AND MOBILITY 
AGENCY 

Prijímateľské krajiny: Moldavska (1), 
Ukrajina (1) 

11 400,00 €
2 dobrovoľníci

Prehľad schválených projektov na vysielanie dobrovoľníkov a expertov-dobrovoľníkov v roku 2023 

ADRA – ADVENTISTICKÁ AGENTÚRA 
PRE POMOC A ROZVOJ, O. Z.

Prijímateľské krajiny: 
Uganda (1), Albánsko (1) 

29 818,00 €
2 dobrovoľníci

DVOJFAREBNÝ 
SVET, O. Z.

Prijímateľské krajiny:
Kambodža (2), Keňa (1) 

23 455,00 €
3 dobrovoľníci

ERKO – HNUTIE 
KRESŤANSKÝCH 

SPOLOČENSTIEV DETÍ

Prijímateľské krajiny:
Uganda (2) 

26 160,00 €
2 dobrovoľníci

ČLOVEK 
V OHROZENÍ, N. O.

Prijímateľské krajiny: 
Bosna a Hercegovina (1) 

18 000,00 €
1 dobrovoľník

SPOLU
10 projektov v 7 krajinách

108 833,00 €

Počet dobrovoľníkov / prijímateľské krajíny 
v roku 2023 (v %)

Keňa 11%

   Moldavsko 11%

Uganda 34%

Ukrajina 11%

Albánsko 22%

Kambodža 
11%

Ocenenie Srdce na dlani v kategórii DOBROVOĽNÍK/
DOBROVOĽNÍČKA POMÁHAJÚCI/A V ZAHRANIČÍ 
v rámci oficiálnej rozvojovej pomoci Slovenskej 
republiky pod značkou SlovakAid získala v roku 

2023 Martina Hlisnikovská, vyslaná do Kene 
organizáciou Človek v ohrození
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Finančné príspevky

Finančné príspevky na základe rozhodnutia ministra 
ZVEZ SR

Poskytovanie finančných príspevkov na základe rozhodnutia 
ministra ZVEZ SR patrí medzi flexibilné nástroje rozvojovej 
spolupráce SR. Do 31. decembra 2023 poskytla agentúra na 
základe rozhodnutia ministra ZVEZ SR celkovo 24 finančných 

 Finančný príspevok pre organizáciu Development for Life and Peace 
pre ľudí zasiahnutých zemetrasením v Sýrii

príspevkov, ktoré boli v celkovom objeme 2 159 375,68 eur. 
Z tohto počtu bolo 21 poskytnutých finančných príspevkov 
bilaterálnych a tri multilaterálne. 

        Sýria 2%

Maroko 2%

Palestína 4%
Severné Macedónsko 5%

Libanon 1%

Poskytnuté finančné príspevky podľa vyplatenej sumy 
v prijímateľských krajinách v roku 2023 (v %)

Ukrajina 57%

Moldavsko 17%

Bielorusko 3%
Arménsko 5%

Bosna a Hercegovina 1%

Irán 1%

Neurčené 2%



Prehľad poskytnutých finančných príspevkov za rok 2022
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Účel finančného príspevku
Výška vyplateného 

finančného 
príspevku v eurách

Krajina

Zriadenie tábora v zabezpečenej oblasti v Aleppe, Sýrii, ktorý bude pozostávať z poľnej nemocnice, poľnej kuchyne a stanu pre vysídlené obyvateľstvo za účelom 
poskytnutia potrebnej pomoci, zdravotnej starostlivosti a núdzového ubytovania pre ľudí zasiahnutých zemetrasením. 37 000,00 Sýria 

Nákup kuchynského vybavenia pre rehabilitačné stredisko pre vysídlené osoby, sociálne slabšie osoby a prepustených vojakov a ich rodiny. 49 813,00 Ukrajina 
Zabezpečenie pokračovania uverejňovania článkov v rámci bieloruského denníka v Denníku N. 5 180,00 Bielorusko 
Pomoc ľuďom postihnutým januárovými zemetraseniami  (10 000 €) Pomoc afganským utečencom žijúcim v iránskom Mašade (10 000 €) 20 000,00 Irán 
Pomoc zabezpečiť zdravotnú starostlivosť pre znevýhodnené deti, vrátane detí afganských utečencov 10 000,00 Irán 
Poskytovanie potrebného vybavenia pre rehabilitačné centrum pre klientov s amputáciami alebo traumou, konkrétne pre ranené vnútorne presídlené osoby, 
prepustených vojakov a pre civilistov v núdzi. 52 000,00 Ukrajina 

Výskum DCAF a jej aktivity súvisiace s Organizáciou Spojených národov  5 000,00 - 
Školenie o správe a reforme v oblasti bezpečnosti a spravodlivosti ( DCAF/ISSAT) 15 000,00 - 
Podpora Moldavska pri riešení energetickej krízy - poskytnutie financií na inštaláciu tepelnej izolácie na fasádu najvyššej budovy v meste Bălți 375 000,00 Moldavsko 
Výstavba vodovodného potrubia po útoku na vodnú priehradu Kachovka - zabezpečenie pitnej vody pre postihnuté oblasti 200 000,00 Ukrajina 
Záhrada pre Detskú charitu Sociálne rehabilitačné centrum Charita - centrum pre liečbu onkologických pacientov 9 988,90 Bielorusko 
Vybudovanie bezbariérového vstupu do budovy Okresného centra sociálnych služieb v meste Krupki a zabezpečenie bezbariérovej toalety 9 810,00 Bielorusko 
Zriadenie hrnčiarskej dielne v Centre sociálnych služieb v meste Orša 7 235,00 Bielorusko 
Rekonštrukcia podlahy v tanečnej sále v Základnej umeleckej škole v meste Čašniki 3 435,00 Bielorusko 
Budovanie kapacít Národného konventu Európskej únie v Severnom Macedónsku pre štruktúrovaný dialóg 100 000,00 Severné Macedónsko 
Kryt civilnej ochrany v meste Sumy 100 720,00 Ukrajina 
„Premostenie rozdielov“ proces zmierenia v rukách mladých ľudí  30 000,00 Bosna a Hercegovina 
Pomoc obyvateľom Maroka zasiahnutých zemetrasením 40 000,00 Maroko 
Potravinová pomoc obyvateľom Gazy 100 000,00 Palestína 
Humanitárne odmínovanie na Ukrajine – nákup dvoch odmínovacích zariadení Božena 4+ vrátane náhradných komponentov 750 000,00 Ukrajina 
Humanitárna pomoc pre vysídlencov 100 000,00 Arménsko 
Zabezpečenie liekov a zdravotníckych pomôcok 20 833,78 Libanon 
Realizácia aktivít v oblasti posilnenia a zvyšovania kvality globálneho vzdelávania v Európe (GENE) 25 000,00 - 
Inštalácia solárnych panelov 93 360,00 Ukrajina 
Poskytnutie finančného príspevku na podporu bieloruskej spoločnosti a občanov, ktorí sa stali obeťami politických represálií 8 000,00 Bielorusko 
Poskytnutie finančného príspevku na podporu bieloruskej spoločnosti a občanov, ktorí sa stali obeťami politických represálií 30 340,00 Bielorusko 

SPOLU 2 197 715,68 11



Finančné príspevky prostredníctvom ZÚ SR, tzv. mikrogranty

Mikrogranty predstavujú flexibilný a adresný nástroj na riešenie rozvojových potrieb menšieho rozsahu na lokálnej úrovni a sú realizované 
prostredníctvom slovenských zastupiteľských úradov priamo domácim prijímateľom. Maximálna výška na poskytnutie mikrograntu je 10 000 eur 
na obdobie od šiestich do dvanástich mesiacov od dátumu podpísania zmluvy. Finančná alokácia pre mikrogranty v roku 2023 predstavovala 
sumu 800 000 eur (partnerská krajina Keňa a ostatné krajiny v pôsobnosti Zastupiteľského úradu SR v Nairobi 130 000 eur, Moldavsko 110 000 
eur, Gruzínsko 110 000 eur, Srbsko/Kosovo* 30 000/60 000 eur, Ukrajina 60 000 eur, Bosna a Hercegovina 70 000 eur, Albánsko 60 000 eur, 

Finančné príspevky poskytnuté na mikrogranty  
partnerským krajinámv roku 2023 (v %)

Severné Macedónsko 60 000 eur, Čierna Hora 30 000 eur, Libanon/Irak 40 000 eur a Bielorusko 40 000 eur).  

Mikrogranty v roku 2023 bolo opäť možné implementovať v šiestich sektoroch, ktoré reflektujú vybrané ciele udržateľného rozvoja, a tiež v rámci 
dvoch prierezových tém: kvalitné vzdelávanie; dobré zdravie; dobrá správa vecí verejných a budovanie občianskej spoločnosti; potravinová 
bezpečnosť a poľnohospodárstvo; infraštruktúra a udržateľné využívanie prírodných zdrojov; podpora tvorby trhového prostredia; prierezové 
témy – životné prostredie a zmena klímy; rovnosť príležitostí.  

V roku 2023 bolo poskytnutých 83 mikrograntov v celkovej hodnote 686 630,01 eur v štrnástich krajinách.  

Krajina Počet schválených mikrograntov Čerpaný rozpočet v eurách

Albánsko 6 59 199,00 

Čierna Hora 3 19 990,00 

Srbsko/Kosovo*  11 87 622,00 

Moldavsko 11 108 657,66 

Keňa 11 110 000,00 

Somálsko 1 10 000,00 

Uganda 1 10 000,00 

Gruzínsko 10 84 973,00 

Bosna a Hercegovina 15 66 999,35 

Severné Macedónsko 5 39 239,00 

Ukrajina 6 60 000,00 

Libanon 2 19 950,00 

Irak 1 10 000,00 

SPOLU 83 686 630,01 

Prehľad mikrograntov realizovaných v roku 2023

Albánsko 9%

Čierna Hora 3% 

Bosna 
a Hercegovina 10%

Gruzínsko 12%

Libanon 
3%

Ukrajina 9%

Severné Macedónsko 6% Keňa 16%

Srbsko/Kosovo* 13%

Moldavsko 16%

Somálsko 1%

Uganda 1%

Irak 1%

17
* V celom dokumente – Výročná správa SAMRS 2023 týmto označením nie sú dotknuté pozície k štatútu a označenie je v súlade s rezolúciou BR OSN č. 1244/1999 a so stanoviskom 
Medzinárodného súdneho dvora k vyhláseniu nezávislosti Kosova.
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Deväťčlenná kenská delegácia získala prostredníctvom zdieľania 
slovenského know-how informácie v oblasti kybernetickej 
bezpečnosti a ochrany utajovaných skutočností a zároveň 
digitalizácie služieb verejnej správy a ochrany dátových centier 
verejnej správy. 

Z rozpočtu SSE na rok 2023 v celkovej výške 50 000 eur bolo 
do konca kalendárneho roka realizované čerpanie vo výške 
40 182,45 eur (80,36 %). V roku 2023 tak došlo k nárastu čerpania 
alokácie oproti predchádzajúcim dvom rokom, ovplyvneným 
následkami pandémie koronavírusu. V roku 2021 bolo čerpanie 
pri alokácii 80 000 eur na úrovni 24,33 % a roku 2022 pri alokácii 
50 000 eur 35,3 %. 

Poskytnutie vedomostí a skúseností – „Sharing 
Slovak Expertise“ (SSE)

V roku 2023 zrealizovala SAMRS šesť projektov: dve vyslania 
odborníkov – do Uzbekistanu a do Bosny a Hercegoviny; a štyri 
študijné návštevy na Slovensku – z Moldavska, Ukrajiny a dve 
z Kene. 

V rámci prvého projektu SSE v júni 2023 boli do Uzbekistanu vyslaní 
štyria odborníci z Ekonomickej univerzity 
v Bratislave, ktorí sa formou seminárov, 
workshopov a okrúhleho stola podieľali 
na zlepšení postavenia žien v podnikaní, 
vrátane rodinného podnikania, cestovného 
ruchu a internacionalizácie malých 
a stredných podnikov v Uzbekistane.  

Trojčlenná delegácia z Užhorodskej národnej knižnice sa v júli 2023 
zúčastnila na Slovensku študijnej návštevy pod hlavičkou SSE. 
Jeho cieľom bolo zdieľanie skúseností v oblasti zavádzania 
inovatívnych knižničných technológií a získanie vedomostí v rámci 
knižničnej digitalizácie.  

V septembri sa uskutočnila študijná návšteva päťčlennej moldavskej 
delegácie na Slovensku, za účelom zdieľania skúseností v oblasti 
legislatívnych predpisov a technicko-metodických postupov 
zalesňovania a získania znalostí ako zlepšiť hospodárenie v lesných 
škôlkach v Moldavsku.  

V prvom novembrovom týždni 2023 boli v rámci projektu SSE 
vyslaní piati slovenskí odborníci do Bosny a Hercegoviny za účelom 
zdieľania expertízy z oblasti sociálnej práce v oblasti migrácie 
s presahom na akademickú obec.  V rovnakom čase agentúra 
realizovala dva súvisiace SSE projekty – študijné návštevy z Kene. © MÚ MV SR
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Prehľad schválených projektov SSE a ich realizácie v roku 2023 

Krajina Názov projektu Typ Trvanie Počet ľudí
Reálne čerpanie 

v eurách
(k 31.12.2023)

1. Uzbekistan Zlepšenie postavenia žien v podnikaní vrátane rodinného podnikania a 
ich internacionalizácie na príklade SR 

vyslanie 
odborníkov 11. – 17.6. 4 7 769,14 

2. Moldavsko Zdieľanie slovenských skúseností s Moldavskou republikou v oblasti 
zalesňovania a manažmentu lesných škôlok 

študijná 
návšteva 25. - 30.9. 5 8 136,47 

3.  Ukrajina Prispôsobenie knižných zbierok Ukrajiny podmienkam digitálnej 
spoločnosti 

študijná 
návšteva 25. - 28.7. 3 1 882,57 

4. Bosna a Hercegovina Začleňovanie zamerania sociálnej práce do študijných odborov súvisi-
acich s migráciou a azylom v Bosne a Hercegovine 

vyslanie 
odborníkov 5.11.-7.11. 5 4 220,77 

5. Keňa Zdieľanie skúseností v oblasti kybernetickej bezpečnosti a ochrany 
utajovaných skutočností 

študijná 
návšteva 5.11.-9.11. 6 14 635,00 

6. Keňa Preskúmanie cesty Slovenska v oblasti digitalizácie služieb verejnej 
správy 

študijná 
návšteva   5.11.-9.11. 3 3 538,50 

ALOKÁCIA SSE NA ROK 2023 v eurách 50 000,00  

SPOLU ČERPANIE K 31.12.2023  40 182,45 

Študijná návšteva predstaviteliek Vedeckej knižnice Užhorodskej národnej univerzity
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V roku 2023 sa agentúra podieľala na príprave viacerých 
projektových zámerov, respektíve projektov delegovanej 
spolupráce EÚ. 

Projekt delegovanej spolupráce EÚ 
na podporu vnútorného trhu v Srbsku  

V prvom polroku 2023 bol Delegácii EÚ v Belehrade predložený 
projektový dokument s názvom EU support for Internal 
Market in Serbia, ktorý delegácia EÚ schválila a odporučila 
podpis zmluvy. Zmluva bola podpísaná dňa 21. septembra 
2023, so začiatkom realizácie 4. novembra 2023. Projekt 
bude realizovaný v konzorciu so španielskou agentúrou 
FIIAPP a talianskou rozvojovou agentúrou AICS. Celková doba 
realizácie projektu predstavuje 36 mesiacov s rozpočtom 
8 000 000 eur, pričom pre SAMRS je alokovaná čiastka 
1 991 222 eur. Z toho 1 751 217,19 eur je určených 
pre implementačného partnera. 

V novembri 2023 vyhlásila SAMRS výzvu na poskytnutie 
dotácie pre projekt rozvojovej spolupráce v rámci delegovanej 
spolupráce EÚ číslo SAMRS/2023/EU/RS/1. Výzva bola 
otvorená do 11. decembra 2023, do uvedeného termínu bola 
SAMRS predložená jedna žiadosť.   

Celý projekt je zameraný na podporu srbského vnútorného 
trhového prostredia v ôsmich špecifických oblastiach – 

NÁSTROJE EÚ URČENÉ NA ROZVOJOVÚ 
SPOLUPRÁCU

elektronický obchod, dohľad nad trhom, práva duševného vlastníctva, 
štátna pomoc, jednotné kontaktné spotrebiteľské miesto, ochrana 
spotrebiteľa, hospodárskej súťaže bezpečnosti a kvality výrobkov. 
Implementačný partner SAMRS bude zapojený pri implementácii 
troch vyššie uvedených oblastí - elektronického obchodu, 
jednotného kontaktného spotrebiteľského miesta a ochrany 
spotrebiteľa. 

Projekt delegovanej spolupráce EÚ v Moldavsku    

Od začiatku marca 2022 začala SAMRS v pozícii vedúceho partnera 
realizovať prvý projekt delegovanej spolupráce EÚ s názvom EU 
Support for Local Media Outlets in Moldova. Projekt sa zameriava 
na budovanie kapacít nezávislých lokálnych médií a v tomto 
smere využije aj skúsenosti slovenských subjektov. Do projektu je 
zapojených 15 lokálnych médií (printové, online a TV médiá) 
z viacerých regiónov Moldavska, z toho 13 fungujúcich médií a dva 
startupy.  

Projektové aktivity sú realizované prostredníctvom tréningov a školení 
šitých na mieru, alebo formou mentoringového programu, malej 
grantovej schémy, networkingu a študijných návštev.  

Celkový rozpočet projektu plánovaného na dva roky je 998 284,32 eur. 
Hlavným partnerom projektu je Človek v ohrození, n. o. SAMRS je 
v projekte zapojená ako hlavný partner a priamo implementuje časť 
rozpočtu určenú na expertné konzultácie. K 31. decembru 2023 bolo 
do databázy expertov zaradených celkovo 27 zahraničných expertov 
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Projekt delegovanej spolupráce EÚ „Team 
Europe Initiative“ zameraný na podporu rozvoja 
podnikateľského prostredia v Keni a Juhoafrickej 
republike    
 
Projekt delegovanej spolupráce EÚ s názvom Investing in Young 
Businesses in Africa – Supporting Enterpreneurship Ecosystem 
Development (TEI IYBA-SEED) je súčasťou iniciatívy Team Europe 
Iniciative.  

Jeho implementácia má primárne za úlohu dosiahnuť zvýšenie 
kvality, atraktivity a prístupnosti podnikateľského prostredia v 
štátoch subsaharskej Afriky. Zameraný je na podporu a posilnenie 
podnikateľského prostredia s dôrazom na budúcich alebo 
začínajúcich podnikateľov vo veku 18 - 35 rokov, a ženy podnikateľky 
akejkoľvek vekovej kategórie.  

Projekt je implementovaný v Juhoafrickej republike, v Keni, Benine, 
Togu a Senegale v trvaní od 1. januára 2023 do 30. novembra 2026 
s celkovým rozpočtom 22 850 000 eur.  

SAMRS bude implementovať časť celkových aktivít v Juhoafrickej 
republike a Keni s rozpočtom 1 403 150 eur. Projekt je financovaný 
z prostriedkov nástroja NDICI – Global Europe. Slovensko bude 
spolufinancovať projekt sumou 200 000 eur, ktoré budú určené 
na chod agentúry spojený s implementáciou projektu počas štyroch 
rokov. Prostriedky v objeme 50 000 eur na rok 2023 boli vyčlenené 
v rámci Zamerania 2023. SAMRS sa na príprave a implementácii 
projektu podieľa spolu s európskymi partnerskými agentúrami 
z Nemecka (GiZ), Francúzska (EF), Belgicka (Enabel) 
a Holandska (SNV). 

a schválených a vyplatených 240 hodín expertných konzultácií.  
V roku 2023 SAMRS v rámci projektu uskutočnila tri pracovné cesty, 
cieľom ktorých bol priebežný monitoring realizácie jednotlivých aktivít 
a účasť na záverečnom slávnostnom ukončení projektu. 
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Výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie 
dotácie

Vo všetkých zneniach výziev vyhlásených v roku 2023 bol upravený 
spôsob predkladania žiadosti o poskytnutie dotácie s cieľom 
eliminácie predkladania niektorých príloh k žiadosti o poskytnutie 
dotácie v papierovej verzii.  

V súvislosti s vyhlásením výzvy na predkladanie žiadostí 
o poskytnutie dotácie na projekty rozvojovej spolupráce SR na rok 
2023, v rámci Programu podnikateľských partnerstiev: Podpora 
nových podnikateľských partnerstiev so zameraním na obnovu 
a rozvoj Ukrajiny, v ktorej bola uvedená podmienka implementácie 
projektu iba v kategórii Realizácia, bola metodicky upravená  
finančná príručka pre túto výzvu. 

Na základe výstupov z kontroly Protimonopolného úradu SR boli 
v roku 2023 vykonané úpravy týkajúce sa výzvy pre podnikateľské 
partnerstvá. Vzor žiadosti o poskytnutie dotácie výzvy 
pre podnikateľské partnerstvá bol doplnený v súlade so schémou 
č. DM-2/2019, Manuál pre projekty výzvy pre podnikateľské 
partnerstvá na rok 2024 bol doplnený v časti Minimálna štátna 
pomoc, taktiež bola doplnená predpokladaná výška poskytnutej 
minimálnej pomoci do vzoru oznámenia o výsledku hodnotenia 

žiadosti o poskytnutie dotácie pre podnikateľské subjekty, vrátane 
doplnenia tejto informácie do vzoru zmluvy o poskytnutie dotácie 
pre podnikateľské subjekty. Zároveň bolo doplnené čestné 
vyhlásenie žiadateľa o časť, že sa voči žiadateľovi nenárokuje 
vrátenie pomoci na základe predchádzajúceho rozhodnutia 
Európskej komisie, ktorým bola poskytnutá pomoc označená 
za neoprávnenú a nezlučiteľnú s vnútorným trhom v súlade 
s § 7 ods. 6 písm. b) zákona o štátnej pomoci, ktoré je súčasťou  
žiadosti o poskytnutie dotácie. V novembri 2023 sa dodatkom 
č. 3 predĺžila platnosť schémy minimálnej pomoci č. DM-2/2019 
do 30. júna 2024 a zároveň SAMRS konzultovala 
s Protimonopolným úradom SR prípravu novej sch
émy minimálnej pomoci na rok 2024. 

PROCESNÝ MANAŽMENT 
ROZVOJOVEJ SPOLUPRÁCE 
V ROKU 2023 

© M. Mühl, Keňa

https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/04/SAMRS-2023-VYZVA-PPP-UA-FIN_aktual.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/04/SAMRS-2023-VYZVA-PPP-UA-FIN_aktual.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/04/SAMRS-2023-VYZVA-PPP-UA-FIN_aktual.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/04/SAMRS-2023-VYZVA-PPP-UA-FIN_aktual.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/04/SAMRS-2023-VYZVA-PPP-UA-FIN_aktual.pdf
https://slovakaid.sk/wp-content/uploads/2023/02/Priloha-5-Financna-prirucka-PPP_UA-2023-FIN.pdf
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S cieľom zvyšovať kvalitu žiadostí o poskytnutie dotácie, SAMRS 
už tradične zorganizovala Informačný deň pre potenciálnych 
žiadateľov o poskytnutie dotácie. Informačný deň  sa uskutočnil 
28. februára 2023 online formou a bol určený všetkým záujemcom 
o predloženie žiadosti o poskytnutie dotácie na projekty rozvojovej 
spolupráce a humanitárnej pomoci. Celkom 67 účastníkov 
informačného dňa si vypočulo 11 prezentácií projektových 
a finančných manažérov SAMRS. Všetky prezentácie k výzvam 
a Často kladené otázky sú k dispozícii na webovom sídle SAMRS. 

Predkladanie a hodnotenie žiadostí o poskytnutie 
dotácie 
Všetky žiadosti predložené v rámci jednotlivých výziev boli hodnotené 
na základe kritérií, uvedených vo výzvach a v súlade so Štatútom 
Komisie MZVEZ SR pre vyhodnocovanie žiadostí o poskytnutie 
dotácie na rozvojovú spoluprácu a pre vyhodnocovanie ponúk 
na zadanie zákazky na rozvojovú spoluprácu (uskutočnilo sa celkom 
trinásť zasadnutí Komisie). 

Do procesu hodnotenia boli zapojení piati noví externí odborní 
hodnotitelia. Zoznam9 externých odborných hodnotiteľov, ktorí boli 
zapojení do hodnotiaceho procesu žiadostí výziev 2023, je zverejnený 
na webovom sídle SAMRS. Výber externých odborných hodnotiteľov 
žiadostí výziev roku 2023 bol realizovaný na základe novej metodiky, 
ktorá obsahovala hodnotiace kritériá posudzujúce tematickú 
a geografickú expertízu, vrátane ich kvantitatívnej škály. 

Dňa 23. marca 2023 SAMRS organizovala online školenie pre členov 
hodnotiacej komisie a dňa 4. apríla 2023 sa uskutočnilo online 
školenie pre externých odborných hodnotiteľov. Cieľom oboch 
školení bolo poskytnutie informácií o metodike odborného hodnotenia 
žiadostí o poskytnutie dotácie predložených v rámci výziev 2023. 
Špecifická pozornosť bola venovaná metodike hodnotenia 

prierezových tém. Agentúra v októbri zorganizovala online 
inštruktážny seminár pre prijímateľov dotácií na tému Manažment 
schválených projektov výziev SAMRS/2023. Prezentácie 
zo seminára boli zverejnené na webovej stránke agentúry, rovnako 
ako odpovede na otázky z diskusií. 

© VŠZaSP sv. Alžbety, Južný Sudán

https://slovakaid.sk/informacne-dni/informacne-dni-samrs-2022/
https://slovakaid.sk/faq/
https://word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=sk-SK&rs=sk-SK&hid=ZFeXrOz1OkGD7k2zJv%2BcSw.0.0&wopisrc=https%3A%2F%2Fwopi.onedrive.com%2Fwopi%2Ffiles%2F13E0B0A9230273BC!474&wdorigin=OFFICECOM-WEB.START.UPLOAD&wdprevioussessionsrc=HarmonyWeb&wdprevioussession=4dde3c5c-0ef1-4237-8b30-dfdfd37df033&wdo=2&wde=docx&sc=host%3D%26qt%3DDefault&mscc=1&wdp=0&uih=onedrivecom&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=afe8d36b-019e-4cfc-aea5-bae48dd37a92&usid=afe8d36b-019e-4cfc-aea5-bae48dd37a92&newsession=1&sftc=1&uihit=editaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush
https://word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=sk-SK&rs=sk-SK&hid=ZFeXrOz1OkGD7k2zJv%2BcSw.0.0&wopisrc=https%3A%2F%2Fwopi.onedrive.com%2Fwopi%2Ffiles%2F13E0B0A9230273BC!474&wdorigin=OFFICECOM-WEB.START.UPLOAD&wdprevioussessionsrc=HarmonyWeb&wdprevioussession=4dde3c5c-0ef1-4237-8b30-dfdfd37df033&wdo=2&wde=docx&sc=host%3D%26qt%3DDefault&mscc=1&wdp=0&uih=onedrivecom&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=afe8d36b-019e-4cfc-aea5-bae48dd37a92&usid=afe8d36b-019e-4cfc-aea5-bae48dd37a92&newsession=1&sftc=1&uihit=editaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush
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Monitoring projektov 

Aj v roku 2023 pokračoval trend oživenia monitorovacej činnosti 
po čiastočnej paralýze predchádzajúcich troch rokov, zapríčinenej 
pandémiou koronavírusu a jej následkami.  

V júni 2023 zrealizovali zástupcovia agentúry a ORPO MZVEZ SR 
monitoring jedného projektu na Ukrajine, financovaného formou 
finančného príspevku.   

Finančný príspevok prijímateľa Tandem, realizovaný v obci Svaľjava, 
v Zakarpatskej oblasti na Ukrajine mal byť zameraný na riešenie 
energetickej sebestačnosti formou inštalácie plynových zásobníkov, 
inštaláciou klimatizačných jednotiek.  

V októbri 2023 zrealizovala agentúra v spolupráci so Zastupiteľským 
úradom SR v Tbilisi monitoring ukončených aj prebiehajúcich 
dotačných projektov v Gruzínsku. 
 
Projekt prijímateľa Výskumný ústav detskej psychológie 
a patopsychológie v spolupráci s organizáciou Atinati sa zameriava 
na budovanie inkluzívneho prostredia pre deti. V rámci projektu 
prebiehalo školenie tzv. „multiplikátorov“ v oblasti stimulácie a práce 
s deťmi so špeciálnymi potrebami. 

Projekt prijímateľa Regionálna rozvojová agentúra Senec-Pezinok 
v spolupráci so Slovensko-gruzínskou obchodnou komorou 
a Georgian Ecoturism Association sa zameriava na vývoj nového, 
komplexného produktu ekoturistiky. 

Projekt prijímateľa Slovenská technická univerzita v Bratislave 
v spolupráci s Gruzínskou technickou univerzitou a spoločnosťou 
Elvosolar, a.s. sa zameriava na výučbu riešení využívajúcich solárnu 
energiu. Monitorovacia návšteva sa uskutočnila v laboratórnom 
centre Gruzínskej technickej univerzity, kde v čase návštevy prebiehali 
inštalácie zariadení – solárneho systému.  
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Monitoring projektu STU v Gruzínsku
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Počas prvého októbrového týždňa 2023 vykonala SAMRS monitoring 
projektov v Iraku a zároveň sa zúčastnil na oficiálnom otvorení 
vybudovaných studní v rámci projektu prijímateľa Slovenská katolícka 
charita a na aktivitách prijímateľa Vysoká škola zdravotníctva 
a sociálnej práce sv. Alžbety a jeho partnera v jednom z utečeneckých 
táborov. 

Z rozhovorov s miestnym obyvateľstvom, prítomným na otvorení 
vyplynulo, že projekt vybudovania studní s pitnou vodou bude mať 
pozitívny vplyv na kvalitu ich života a miestni ľudia už teraz vnímajú 
značné rozdiely v kvalite života pri porovnaní situácie pred výstavbou 
studne a po nej. Podľa miestneho obyvateľstva výstavba studne 
a zvýšenie dostupnosti pitnej vody zároveň prispeje k zmierneniu 
napätia medzi komunitami a susedmi. Starosta obce Bersiva, kde 
sa vybudovala jedna zo studní, uviedol, že od otvorenia nedošlo ku 
žiadnym technickým problémom, avšak potrebná bude aj rekonštrukcia 
miestnych potrubí. Nasledovala návšteva obce Darkar, kde prijímateľ 
s partnerom plánujú v rámci nového projektu, schváleného 
z humanitárnej výzvy, vyhlásenej v roku 2023, vybudovať ďalšiu novú 
studňu ako zdroj pitnej vody pre široké okolie. 

Projekt prijímateľa Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. 
Alžbety, sa zameriava na fyzioterapeutickú starostlivosť a vzdelávacie 
aktivity pre deti s telesným alebo mentálnym znevýhodnením 
vnútorných presídlencov v Iraku. Monitoring sa okrem iného zameral 
na diskusie s prítomnými matkami a fyzioterapeutkami v tábore 
Kabertoo v Duhoku obe strany uviedli, že cvičenie pomáha a sú 
evidentné pokroky u jednotlivých detí, ktoré sa však odvíjajú aj od toho, 
ako a či s nimi cvičia rodičia aj doma. Miestna fyzioterapeutka uviedla, 
že približne 50 % rodičov, ktorí prichádzajú do centra, cvičia individuálne 
s deťmi pravidelne. 
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Monitoring dotačných projektov je nevyhnutný z dôvodu preukázania 
súladu realizácie so stanovenými cieľmi a prioritami tak, aby dotácie 
boli efektívne a zmysluplne využité a prinášali žiadúce výsledky. 

© Development for Life and Peace, Libanon

Monitoring projektu Slovenskej katolíckej charity v Iraku
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Aktivity zamerané na podnikateľský sektor 

V spolupráci s MF SR, Eximbankou a s ORPO MZVEZ SR, sa agentúra 
podieľa na predbežnom hodnotení žiadostí o zvýhodnené vývozné úvery 
a taktiež spolupracuje s UNDP pri príprave a hodnotení výziev Slovak 
Challenge Fund.  

V prvom polroku 2023 sa v agentúre uskutočnilo stretnutie 
so zástupkyňou Eximbanky a zástupcom ORPO MZVEZ SR, venované 
rozvoju spolupráce v oblasti zvýhodnených vývozných úverov.  

Na júnovom podujatí pre podnikateľov s názvom Zapojte sa do 
rozvojovej spolupráce, organizovanom Slovenskou agentúrou pre rozvoj 
investícií a obchodu – SARIO, spolu prezentovali zástupcovia ORPO 
MZVEZ SR, SAMRS a UNDP nástroje ODA.  

V septembri zástupca SAMRS prezentoval Program podnikateľských 
partnerstiev v paneli na školení Medzinárodnej organizácie 
pre migráciu – IOM s názvom Skills Mobility Partnership.  

V októbri, spolu s Eximbankou, zástupca SAMRS prezentoval tému 
zapájania podnikateľov do ODA na podujatí pre ekonomických 
diplomatov.  

Zástupcovia SAMRS a ORPO MZVEZ SR taktiež mentorovali súťažiace 
tímy na podujatí SARIO s názvom Spaceport Hackathon. 

SAMRS sa aktívne zúčastňuje pravidelných medzirezortných online 
stretnutí na tému zapájania slovenských podnikateľov do rozvojovej 
spolupráce, ktoré organizuje UNDP a medzinárodných online stretnutí 
rozvojových agentúr z EÚ, ktoré organizuje Practitioners’ Network 
a ich pracovná skupina Private Sector Workstream. 
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Externé vzťahy a spolupráca 

UNESCO 

Dňa 13. decembra 2018 bolo podpísané všeobecné Memorandum 
o porozumení s UNESCO s účinnosťou do roku 2030. Prvý 
spoločný projekt sa realizoval v regióne Turkana v Keni, 
v sektorovej oblasti vodného hospodárstva. Projekt 
implementovala miestna organizácia Caritas Lodwar – Labour 
Catholic Mission, dlhodobo pôsobiaca v sektore vodného 
hospodárstva a sanitácie v tomto regióne. Realizácia projektu 
bola oficiálne ukončená 30. júna 2022. Záverečnú správu zaslalo 
UNESCO agentúre 30. mája 2023. Spoločný projekt zlepšil prístup 
k adekvátnemu množstvu nezávadnej vody pre 52 komunitných 
skupín. Z aktivít projektu malo úžitok 9 328 prijímateľov, z ktorých 
30 % boli dievčatá do 15 rokov, 25 % chlapci, 30 % ženy a 14 % 
muži. 

OECD 

Vo februári 2023 sa riaditeľ SAMRS zúčastnil na konferencii Sharing 
knowledge and working together to put the Sustainable Development 
Goals (SDGs) back on track v Paríži na pôde OECD, na ktorom 
sa diskutovalo o aktuálnych výzvach v rámci rozvojovej spolupráce, 
za prítomnosti členov OECD DAC ako aj zástupcov nových donorských 
krajín. V auguste 2023 sa uskutočnil online seminár s predstaviteľmi 
OECD zameraný na podporu pri zavádzaní riadenia založeného na 
výsledkoch (results based management) do systému rozvojovej 
spolupráce SR so zmeraním najmä na dotačné projekty.

The Practitioners’ Network for European Development Cooperation

V máji 2023 sa projektová a finančná manažérka projektu delegovanej 
spolupráce EÚ v Moldavsku zúčastnila stretnutia stálej pracovnej 
skupiny, zameranej na zmluvné a finančné rámce v rámci európskej 

siete odborníkov na rozvojovú spoluprácu Practitioners’ Network for 
European Development Cooperation - PN. Na stretnutí prezentovala 
svoje skúsenosti s pravidlami zmien v rozpočte a ich koordinácii 
s Delegáciou EÚ v Kišiňove a následne diskutovala s členmi o ich 
vlastných skúsenostiach. Pre SAMRS bola táto diskusia dôležitá kvôli 
nastavovaniu systémov pre budúce projekty delegovanej spolupráce EÚ. 

Dňa 11. mája 2023 sa riaditeľ SAMRS cez telemost zúčastnil 
každoročného valného zhromaždenia členov PN, ktoré sa konalo 
v Madride. Na zhromaždení bol zhodnotený rok 2022 pod vedením 
FIIAPP a SNV. Počas uplynulého roka sa PN podarilo vybudovať 
posilnený dialóg s Európskymi rozvojovými finančnými inštitúciami 
- EDFI a Združením európskych finančníkov pre medzinárodnú 
spoluprácu – JEFIC. Výsledkom dialógu bolo schválenie vyhlásenia 
EDFI-JEFIC-PN, smerujúceho k podpore užšej spolupráce a ďalšieho 
dialógu medzi tromi sieťami v kontexte Team Europe a stratégie Global 
Gateway. Okrem toho spolu predsedníctvo FIIAPP-SNV zorganizovalo 
prvú návštevu krajiny kde pôsobia členovia PN – konkrétne Kene. 

Počas návštevy bol prezentovaný aj projekt strategického partnerstva 
v Keni podporený z dotácie SAMRS. Zároveň prebehli stretnutia 
stálych pracovných skupín, ktoré bilancovali svoje aktivity za rok 2022 
a predstavili svoje plány na ďalší rok. Na záver zhromaždenia FIIAPP 
a SNV odovzdali predsedníctvo PN na ďalšie obdobie agentúre Expertise 
France. Nadchádzajúce predsedníctvo zdieľalo so všetkými členmi PN 
priority na roky 2023 – 2024. 

V septembri 2023 zastupoval riaditeľ SAMRS agentúru na pracovnej 
konferencii členov PN, na ktorej sa diskutovala vízia a inštitucionálne 
nastavenie siete na budúce roky. 

V novembri 2023, v rámci podujatia Slovak Development Summit 
pri príležitosti výročia 20 rokov ODA SR, diskutoval riaditeľ SAMRS 
o rozvojovej spolupráci SR s predstaviteľmi GENE, UNDP, WFP 
a DG INTPA Európskej komisie.
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SAMRS vydala v roku 2023 
fotoknihu 20 rokov ODA SR: 

Naša pomoc nepozná hranice
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MZVEZ SR zabezpečilo financovanie SAMRS v súlade s Kontraktom 
na rok 2023. 

Celkový schválený rozpočet SAMRS na rok 2023 vo výdavkovej 
časti predstavoval sumu 7 133 793,00 eur. Rozpočtovými 
opatreniami bol upravený na 9 158 131,52 eur. Skutočné čerpanie 
rozpočtu k 31. decembru 2022 bolo vo výške 9 084 506,30 eur, čo 
predstavuje 99,20 % k upravenému rozpočtu. 

V kategórii 610 Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné vyrovnania boli 
finančné prostriedky čerpané v súlade s upraveným rozpočtom 
vo výške 423 288,09 eur, t. j. 100,00 % k upravenému rozpočtu.  

V kategórii 620 Poistné a príspevok do poisťovní boli finančné 
prostriedky čerpané v súlade s upraveným rozpočtom vo výške 
155 611,28 eur, t. j. 100,00 % k upravenému rozpočtu. 

V kategórii 630 Tovary a služby boli výdavky realizované v súlade 
s rozpočtom a čerpané vo výške 294 788,69 eur, t. j. 97,91 % 
k upravenému rozpočtu.  

V kategórii 640 Bežné transfery boli výdavky čerpané v súlade 
s rozpočtom vo výške 7 104 086,24 eur,  t. j. 99,06 % k upravenému 
rozpočtu.  V kategórii 720 Kapitálové transfery boli výdavky čerpané 
v súlade s upraveným rozpočtom vo výške 1 106 732 eur, t. j. 100,00 %. 
 

HODNOTENIE HOSPODÁRENIA
SAMRS ZA ROK 2023

K 31. decembru 2023 boli na projekty ODA SR poskytnuté finančné 
prostriedky v objeme 8 191 155,28 eur, z toho 1 156 179,46 eur 
bolo čerpaných zo zdroja 131L (nevyčerpané prostriedky na ODA SR 
z roku 2021), 1 099 382,33 eur bolo čerpaných zo zdroja 131M, 
1 406 784 eur bolo čerpaných zo zdroja 3UAM (finančné prostriedky 
účelovo viazané na pomoc Ukrajine), 3 307 819,97 eur zo zdroja 
111 (finančné prostriedky rozpočtované na rok 2023), z toho 
na kapitálové výdavky v objeme 1 106 732 eur a 1 220 989,52 eur 
zo zdroja 11UA.  
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91%  
6 473 520 €

Bežné transfery

8%  
568 521 €

Osobné výdavky

1%  
91 712 €

Tovary a služby

P. 
Č.

Ekonomická 
klasifikácia Popis

Schválený 
rozpočet 

na rok 2022 
v eurách

1. 610 Mzdy, platy, služobné 
príjmy a ostatné 
osobné vyrovnania

423 293,00 

2. 620 Poistné a príspevok 
do poisťovní 145 268,00 

3. 1+2 Osobné výdavky spolu 568 521,00 
4. 630 Tovary a služby 91 712,00 
5. Tovary a služby spolu 91 712,00 
6. 640 Bežné transfery 6 473 520,00 
7. Bežné transfery spolu 6 473 520,00 
8. 720 Kapitálové transfery 0,00 

3+5+7 SPOLU 7 133 793,00 

 

Schválený rozpočet SAMRS podľa 
Kontraktu na rok 2023

Schválený rozpočet SAMRS na rok 2023
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V roku 2023 neboli realizované žiadne zákazky verejného obstarávania financované zo štátneho rozpočtu na rok 2023. V rámci procesov 
zefektívnenia chodu a aktivít SAMRS, jednotlivé požadované aktivity nepresahovali celkovú hodnotu 5 000 eur s DPH. Výber dodávateľov bol 
stanovený na základe určenia predpokladanej hodnoty zákazky a to oslovením troch potenciálnych dodávateľov. V rámci implementácie EU DEL 
projektu v Moldavsku bola v období máj - august 2023 zrealizovaná zákazka s nízkou hodnotou na poskytnutie služieb. Predmetom tejto zákazky 
bola Marketingová a mediálna kampaň - Podpora EÚ pre lokálne médiá v Moldavskej republike12 v celkovej hodnote 8 940 eur.  
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Prehľad čerpania finančných prostriedkov v období 1. január až 31. december 2023 

Prehľad čerpania na aktivity a chod SAMRS podľa Zamerania ODA SR 2023 

2 Skutočné výdavky na rozvojových diplomatov sú stanovené na základe výpočtu Finančného odboru MZVEZ SR.

Ekonomická 
klasifikácia

Schválený rozpočet 
v eurách

Upravený rozpočet 
v eurách Čerpanie v eurách % podiel k upravenému rozpočtu 

610 423 293,00 423 293,00 423 288,00 100,00 % 
620 145 268,00 155 611,00 155 611,00 100,00 % 
630 91 712,00 301 081,00 294 789,00 97,91 % 
640

z toho ODA
6 473 520,00  7 171 415,00 7 104 086,00 99,06 %  
6 471 860,00 7 151 751,00 7 084 423,00 99,06 % 

720 0,00 1 106 732,00 1 106 732,00 100,00 % 

Spolu 7 133 793,00 9 158 132,00  9 084 506,00 99,20 %

AKTIVITY A CHOD SAMRS

Alokácia podľa Zamerania 2023 
v eurách Reálne čerpanie k 31. 12. 2023 v eurách

Rozvojoví diplomati (KE, MD, GE) 250 000,00 262 706,00 2

Verejná informovanosť 100 000,00 68 880,07 
Budovanie kapacít SAMRS a aktérov ODA 10 000,00 8 174,15 
Audit projektov ODA 60 000,00 59 232,05 
Administratívne náklady SAMRS 564 301,00 683 157,82 
Náklady na podporu iniciatívy Team Europe – IYBA-SEED 50 000,00 33 724,48 
Evaluácia projektov ODA 50 000,00 32 280,00 11

Sumár finančných prostriedkov na aktivity a chod SAMRS 1 084 301,00 1 148 154,57 

Schválený rozpočet SAMRS na rok 2023
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Projekt sa zameriaval na podporu funkčnosti a udržateľnosti platformy 
na inštitucionalizovanú verejnú diskusiu o otázkach európskej integrácie 
na báze partnerstva vládnych, mimovládnych, podnikateľských a záujmových 
inštitúcií, ako aj na posilnenie kapacít Albánska pre rokovania o vstupe 
do EÚ – Národný konvent o EÚ v Albánsku. Cieľom projektu bolo pokračovať 
v zapájaní širšej odbornej verejnosti zo všetkých segmentov spoločnosti 
do tvorby národných pozícií v agende európskej integrácie a prispieť 
transferom slovenského know-how z politickej, ekonomickej a spoločenskej 
transformácie, ako aj udržanie interaktívneho informačného zdroja 
o európskej integrácii. Prijímateľ spolu s partnerom a miestnymi expertami 
zorganizoval 16 odborných zasadnutí s účasťou albánskych a slovenských 
expertov, ktorí diskutovali a zabezpečili prenos slovenských skúseností 
z prístupových rokovaní a reformných prenosov zo vstupu SR do EÚ. 

          ALBÁNSKO
Názov projektu: Národný konvent o EÚ v Albánsku

Registračné číslo: SAMRS/2021/ZB/1/2 
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti
Prijímateľ: Výskumné centrum Slovenskej 
spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o.

Dotácia ODA SR: 

99 998,00 € 

PROJEKTY ROZVOJOVEJ SPOLUPRÁCE A HUMANITÁRNEJ POMOCI

          

ALBÁNSKO, KOSOVO*,
SEVERNÉ MACEDÓNSKO 
Názov projektu: Uplift Západný Balkán – rozšírenie 
start-upového akcelerátora smerom k zvýšeniu 
investícií pre podnikateľov v regióne
Registračné číslo: SAMRS/2021/ZB/1/1 
Hlavná sektorová priorita: Podpora tvorby trhového 
prostredia
Prijímateľ: Slovenská organizácia pre výskumné 
a vývojové aktivity, o. z.

Dotácia ODA SR: 

135 490,00 € 

Hlavným cieľom projektu bolo vybudovanie medzinárodného start-up akceleračného 
programu, ktorý prispeje k zefektívneniu podpory začínajúcich podnikateľov a startupov 
v regióne Západného Balkánu, konkrétne v Albánsku, Kosove a Severnom Macedónsku. 
Projekt nadväzoval na aktivity prijímateľa z projektu UPLIFT Albania, ktorý vznikol vďaka 
podpore SlovakAid a prenosu know-how zo slovenského start-upového ekosystému. 
Výsledkom projektu je vznik prvého medzinárodného start-upového programu v Albánsku, 
ktorý za dva roky existencie vybudoval sieť desiatok mentorov a expertov, investorov a 
silnú značku aj za hranicami Albánska. Dopad programu UPLIFT pritiahol následne aj 
ďalších významných partnerov a donorov, či už zahraničných alebo domácich. Cieľom 
projektu bolo rozšírenie celého programu aj do ďalších krajín Západného Balkánu - do 
Kosova a Severného Macedónska. Prijímateľ s partnerom tak reagovali na dopyt po 
tomto type programu a záujem nových lokálnych partnerských organizácií o replikáciu 
úspechu UPLIFT v Albánsku. Akceleračný program UPLIFT pripravuje startupy a mladých 
podnikateľov na podnikanie intenzívnym a praktickým tréningom. Tréning poskytol 
hĺbkové a sústredené vzdelávanie pre viac ako 35 start-upov zo spomínaných krajín, 
školenia boli zamerané na rozvinutie biznisu, ako aj zlepšenie schopnosti prezentovať 
svoju firmu a teda aj prilákať investície či klientov. 

PREHĽAD PROJEKTOV UKONČENÝCH V ROKU 2023
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Projekt mal za cieľ odovzdať reformné skúsenosti SR pri podpore efektívne fungujúcej štátnej správy, samosprávy a silnej 
občianskej spoločnosti. Skúsenosti boli odovzdávané za pomoci slovenských odborníkov z praxe a z odborných inštitúcií 
prostredníctvom cielených workshopov a študijnej cesty pre vybraných zástupcov cieľových skupín na Slovensko. Projekt bol 
realizovaný v komunitách v okolí administratívnej hraničnej línie (ďalej len ABL), oddeľujúcej región Tskhinvali od zvyšku Gruzínska, 
konkrétne išlo  o časti regiónov: Šida Kartli, Mtskheta - Mtianeti, Imereti, Racha - Lečchumi a Kvemo- Svaneti. Okresy: Oni, Sačchere, 
Chašuri, Kareli, Gori, Kaspi a Dušeti.Na dosiahnutie špecifického cieľu 1 sa využívali slovenské skúsenosti a inšpiratívne riešenia 
vybraných samospráv, ktorým sa podarilo implementovať inovatívne, alebo inkluzívne riešenia do svojho praktického fungovania. 
Prostredníctvom transferu slovenských skúseností sa podarilo vybudovať kapacity zástupcov miestnej samosprávy z komunít 
na ABL v odborných oblastiach: regionálny rozvoj, aplikácia zelených inovácií, sociálne podnikanie a sociálne poľnohospodárstvo, 
bola dosiahnutá zvýšená reziliencia cieľových komunít pozdĺž ABL pri čelení dezinformáciám prostredníctvom rozvinutia kapacít 
lokálnych médií, lokálneho žurnalizmu a lokálnej vizibility. V rámci projektu sa uskutočnilo jedno úvodné koordinačné stretnutie, 
séria workshopov pre zástupcov miestnej samosprávy v ABL komunitách - zamerané na regionálny rozvoj, zelené inovácie, sociálne 
podnikanie a sociálne poľnohospodárstvo (138 účastníkov), študijná cesta zástupcov gruzínskych ABL komunít na Slovensko 
(deväť) účastníkov, a séria workshopov pre zástupcov miestnej samosprávy v ABL komunitách - zameraná na budovanie kapacít 
lokálnych médií a lokálnu žurnalistiku (81 účastníkov). Projekt zároveň priniesol zhodnotenie potrieb komunít žijúcich pri ABL - s 
dôrazom na ženy a mladých ľudí, sformulované odporúčania pre zástupcov decíznej sféry, a zvýšenú mieru aktívneho zapojenia sa 
žien a mladých ľudí do fungovania a rozhodovania miestnej samosprávy v cieľových komunitách. V rámci projektu bola vytvorená 
štúdia potrieb ABL komunít, uskutočnila sa Konferencia o potrebách komunít na ABL so zameraním sa na miestnu samosprávu 
a regionálny rozvoj – (78 účastníkov), záverečné advokačné podujatie v Tbilisi (34 účastníkov), výmena skúseností ABL komunít 
v Zugdidi (46 účastníkov), a séria workshopov pre ženy a mladých ľudí  z ABL komunít - zameraných na zvyšovanie zapojenia sa 
týchto skupín do činnosti miestnych samospráv (142 účastníkov). 

37

          GRUZÍNSKO
Názov projektu: Podporované zamestnávanie 
a optimalizácia služieb v politike Gruzínska

Registračné číslo: SAMRS/2021/GE/1/1
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti 
a tvorba trhového prostredia 
Prijímateľ: TENENET o. z.

Dotácia ODA SR: 

89 211,88  € 

V rámci projektu bola vytvorená detailne spracovaná analýza výsledkov 
prieskumu o potrebách osôb so zdravotným postihnutím a ohľadom 
súčasných trendov v politike zamestnanosti v Gruzínsku, východisková správa 
o stave opatrení v Gruzínsku, šesť odborných metodík, štyri akčné plány v troch 
regiónoch Gruzínska aj so zadefinovanými zodpovednosťami, odporúčania 
na implementáciu opatrení podpory zamestnávania ľudí so zdravotným 
znevýhodnením v Gruzínsku na lokálnej, regionálnej aj národnej úrovni. 
Okrem toho sa zrealizovali tri expertné workshopy pre 90 účastníkov a bolo 
vyškolených 30 profesionálnych pracovníkov, ktorí budú aplikovať poznatky 
do praxe. Výstupom projektu je taktiež  oficiálne potvrdená spolupráca 
so zapojenými regiónmi o tom, že budú v začatých procesoch pokračovať 
aj po ukončení projektu. Aj na základe inšpirácie zo Slovenska, sa podarilo 
štátnej agentúre zamestnávania zahrnúť program zavedenia pracovného kouča 

do praxe pri pracovnej integrácii ľudí so zdravotným postihnutím. Zároveň sa verejnej inštitúcii v meste Mccheta podarilo vytvoriť 
priame pracovné miesto v mestskej knižnici, kde zamestnali ženu so zdravotným postihnutím z organizácie, ktorá spolupracovala 
na tomto projekte. V rámci celého regiónu sa podarilo zamestnať ďalších 133 ľudí so zdravotným postihnutím. Ďalšie pracovné 
miesta sa vytvárajú v rámci existujúcich alebo formujúcich sa sociálnych podnikov. 

Názov projektu: Rozvoj komunít pozdĺž 
administratívnej hraničnej línie oddeľujúcej región 
Cchinvali od zvyšku Gruzínska s dôrazom 
na miestnu samosprávu a rozvoj

Registračné číslo: SAMRS/2021/GE/1/2
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti 
Prijímateľ: MESA10

Dotácia ODA SR: 

95 949,23  € 
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Projekt bol zameraný na zabezpečenie pitnej vody v obciach Birstek a Bersavy  pre viac ako 6 000 ľudí a predstavuje vytvorenie 
kapacít na jednoduchý a stabilný prístup k dostatočnému množstvu pitnej vody pre všetkých obyvateľov obcí – vrátane žien, 
detí a komunít vnútorne presídlených osôb. V kontexte Iraku, ktorý je značne zasiahnutý nedostatkom pitnej vody, sa tak zlepšili 
podmienky na rozvoj a zároveň sa tým predchádza prípadnému napätiu medzi hostiteľskou a komunitou vnútorne presídlených 
osôb. Súčasťou projektu bola aj inštalácia dvoch vodných filtrov a dvoch chladiacich zariadení a vodnej nádrže v miestnych školách 
a tiež školenia na ochranu vodných zdrojov a využívania pitnej vody pri pestovateľských a chovateľských aktivitách obyvateľov obcí, 
v rámci ktorých bolo v témach ochrany a využívania potenciálu studní a pestovateľských a chovateľských aktivít bolo vyškolených 
viac ako 200 ľudí. 

Keďže v regióne, kde sa projekt realizoval prakticky nefungovala systémová podpora pre deti so špeciálnymi potrebami, personál 
materských škôl a chýbala tiež osveta v tejto oblasti, projekt sa zameriaval na dobrú prax a udržateľné riešenie v regióne. Hlavným 
cieľom projektu bolo jednak vybudovať kapacity miestnej infraštruktúry (renovovať a vybaviť samostatnú terapeutickú miestnosť 
v materskej škole č. 2 v meste Martvili), ktorá by bola prístupná deťom a rodičom zo širokého okolia. A taktiež, keďže prijímateľ má 
dlhoročné skúsenosti a je lídrom témy inklúzie s projektom svojho detského centra (ISKA - integrovaná skupina detí predškolského 
veku) - cieľom bolo replikovať tiež kľúčovú dobrú prax v Gruzínsku, cez tréning desať multiplikátorov. V rámci realizácie projektu bola 
zrekonštruovaná a vybavená terapeutická miestnosť v materskej škole č. 2 v meste Martvili pre deti so špeciálnymi potrebami, bolo 
vytrénovaných celkovo 22 multiplikátorov v oblasti stimulácie a práce s deťmi so špeciálnymi potrebami, bolo zrealizovaných 21 
workshopov pre 263 pracovníkov predškolských zariadení v oblasti stimulácie a práce s deťmi so špeciálnymi potrebami 
a edukovaných 115 rodičov v oblasti prospešnosti stimulácie detí so špeciálnymi potrebami. 

          GRUZÍNSKO
Názov projektu: Budovanie inkluzívneho prostredia 
pre deti

Registračné číslo: SAMRS/2021/GE/1/5
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti 
Prijímateľ: Výskumný ústav detskej psychológie 
a patopsychológie 

Dotácia ODA SR: 

82 349,35 € 

          IRAK
Názov projektu: Zabezpečenie pitnej vody pre obce 
Bersavy a Birstek

Registračné číslo: SAMRS/2021/HUM/1/2
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra 
a udržateľné využívanie prírodných zdrojov
Prijímateľ: Slovenská katolícka charita

Dotácia ODA SR: 

200 000,00 € 



Hlavným cieľom projektu bolo posilnenie potravinovej bezpečnosti budovaním kapacít miestnych komunít voči dopadom zmeny 
klímy v poľnohospodárstve v Južnom Sudáne, ako reakcia na aktuálnu situáciu v oblasti poľnohospodárskej produkcie a hroziaceho 
hladomoru. Cieľom projektu bolo vytvoriť podmienky pre lokálne komunity na pestovanie plodín a zvýšenie poľnohospodárskej 
produkcie, zlepšenie prístupu k pitnej vode ako reakcia na aktuálne potreby v krajine. Cieľovou skupinou projektu bolo 8 500 obyvateľov 
troch vidieckych komunít v kraji Cuibet, ktorí sa živia najmä pastierstvom a preto sú vo vysokej miere odkázaní na klimatické 
podmienky. V suchých rokoch sú ohrození hladomorom. V oblasti je vhodná pôda na pestovanie rastlín, avšak obyvatelia nemajú 
materiálne podmienky a knowhow na zahájenie poľnohospodárskej produkcie a nemajú prístup k pitnej vode. Implementáciou 
projektu sa zvýšila potravinová sebestačnosť obyvateľov v oblasti a prístup k pitnej vode. Projekt bol ukončený úspešne, dokonca 
výrazne nad rámec pôvodne stanovených cieľov. Efektívnym využitím financií došlo k oprave dvoch studní s pitnou vodou nad rámec  
pôvodného plánu projektu, čím bol zjednodušený prístup k nezávadnej vode približne 3 150 ľuďom. V rámci vzdelávacieho procesu 
absolvovalo vzdelávanie v obore rybolovu, spracovania rýb a uskladňovanie 76 členov miestnych komunít.  

Projekt sa zameral na skvalitnenie výučbového procesu v Keni v reakcii na prebiehajúcu reformu školského systému. Jeho 
cieľom bolo zvýšenie podielu mladých ľudí s kvalitným základným a stredoškolským vzdelaním, prostredníctvom podpory 
kvalitného vzdelávania v oblasti poľnohospodárstva, ochrany životného prostredia a dobudovaním strednej školy. Bol zameraný 
na 540 žiakov základnej školy, ktorí nemajú žiadnu možnosť teoretickej ani praktickej výučby poľnohospodárstva a ochrany 
životného prostredia a majú sťažený prístup k stredoškolskému vzdelaniu. Projekt zahŕňal zahájenie výučby na strednej škole 
a štúdium 80 študentov. Implementáciou projektu sa zvyšuje konkurencieschopnosť absolventov na trhu vzdelávania a práce. 
V roku 2022 sa škola St. Philip Neri Primary and Junior School stala v hodnotení ôsmakov najlepšou školou v Athi River sub 

county, kedy získala 372 bodov z maximálnych 500. Štyria 
študenti dosiahli viac ako 400 bodov. Škole tento úspech 
prinesie ďalších študentov, a ďalší príspevok k udržateľnosti 
projektu. V novom akademickom roku škola prijala zatiaľ 
67 študentov z okolia od predškolského stupňa po 7. ročník 
a 21 študentov zo sociálne slabých rodín. Dôležitým 
pre úspech projektu boli najmä praktické vedomosti pre život, 
ako napr. poľnohospodárstvo a ochrana životného prostredia. 
Výučbu týchto predmetov vysoko oceňovali aj rodičia. 
Pri komunikácii zdôrazňovali, že výučba predmetov praktickým 
spôsobom je dôležitá pre reálny život. Stavba nových tried 
s modernou didaktickou technikou vytvorila podmienky 
na poskytnutie kvalitného vzdelávania pre väčší počet detí, 
najmä zo znevýhodneného prostredia. 
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          JUŽNÝ SUDÁN
Názov projektu: Podpora potravinovej sebestačnosti 
a prístupu k pitnej vode v kraji Cuibet

Registračné číslo: SAMRS/2021/SSA/1/1
Hlavná sektorová priorita: Potravinová bezpečnosť
Prijímateľ: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžbety, n. o.

Dotácia ODA SR: 

200 000,00 € 

          KEŇA
Názov projektu: Rozšírenie kapacity základnej školy 
Filip Neri na strednú školu - fáza 3

Registračné číslo: SAMRS/2021/KE/1/1 
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie
Prijímateľ: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžbety, n.o.

Dotácia ODA SR: 

200 000,00 € 
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V dôsledku rozsiahlych zdravotných a ekonomických následkov pandémie 
koronavírusovu bol začiatkom roka 2020 vedeckým tímom zloženým z odborníkov 
v oblasti medicíny, prírodných a technických vied, vyvinutý alternatívny pľúcny 
ventilátor Q-vent. Zariadenie je primárne určené pre preklenovaciu terapiu 
pľúcnej verzie ochorenia COVID-19 v miestach, kde nie je dostupná klasická 
pľúcna ventilácia, pri transporte. Sekundárne určenie zariadenia je nad rámec 
koronavírusovej krízy, pre dychovú podporu pacientov počas jednoduchších 
zákrokov ako sú apendoktómie a cisárske rezy ale aj pri zraneniach spôsobených 
nehodami. Cieľom projektu bolo významne zmierniť následky vzniknutej 
humanitárnej krízy, naučiť domácich pracovníkov v Keni vyrobiť si toto zariadenie 
z dostupných zdrojov a zaškoliť personál pre jeho ovládanie. Vďaka svojej lacnej, 
komplexnej, modulárnej, a od tlaku nezávislej konštrukcie je možné vyrobiť 
zariadenie nielen v Kenských podmienkach ale aj v podmienkach iných rozvojových 
krajín, pričom osobitný dôraz bol kladený na návrh súčastí a podporných modulov 
zariadenia tak, aby bolo možné zabezpečiť kompletný servis a výrobu náhradných 
súčiastok svojpomocne, použitím cenovo dostupných, tzv. centových 3D tlačiarní 
a materiálov. Po zavedení a zaškolení výroby zariadenia domácimi odborníkmi 
bol zaškolený tím domácich zdravotníkov následne humanitárne nasadených 
v cieľových lokalitách spolu so zariadeniami Q-vent. Prijímateľ taktiež vyškolil 
kenský tím na prácu s pulzným oxymetrom. Tí následne formulovali nový 
projekt – ide teda o významný pedagogický a vzdelávací presah, ktorý spolu 
s medzinárodným úspechom zariadenia predstavuje významný prvok udržateľnosti 
implementovaného projektu. 

Názov projektu: Zavedenie výroby a využitia 
slovenského pľúcneho ventilátora Q-vent pre „bridging“ 
terapiu pacientov s COVID-19 a jednoduché lekárske 
zákroky

Registračné číslo: SAMRS/2021/KE/1/5
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Univerzita Komenského v Bratislave, Príro-
dovedecká fakulta

Dotácia ODA SR: 

128 603,20 € 

Národný ústav srdcových a 
cievnych chorôb, a. s.

          KEŇA
Názov projektu: Kvalitná zdravotná starostlivosť 
s dôrazom na matky a deti v oblasti Masol

Registračné číslo: SAMRS/2021/KE/1/2
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Dvojfarebný svet, o. z.

Dotácia ODA SR: 

200 000,00 € 

Dr. David Roden Tikit Mission Health Center vznikol najmä z dôvodu, že ľudia 
zo vzdialených oblastí savany museli cestovať za starostlivosťou neúmerne dlho, 
častokrát štyri dni aj viac dní, bez možnosti využitia nedostupných dopravných 
prostriedkov. Centrum funguje od októbra 2019 a pre pacientov je záchranou, 
no vzhľadom na nedostatok zdrojov poskytovalo len základnú zdravotnú starostlivosť 
bez akýchkoľvek prístrojov a vybavenia. Hlavný cieľom projektu bolo zlepšenie 
dostupnosti zdravotnej starostlivosti a tým aj zdravotného stavu obyvateľov v oblasti 
Masol s dôrazom na matky a deti. Projekt je vo výsledku ukážkou efektívneho 
využívania zdrojov ODA SR. Tak ako prijímateľ, aj zmluvní partneri prijímateľa 
v partnerskej krajine iniciatívne napomohli projektu rásť. Dôkazom je postúpeni

e zdravotníckeho centra o dve úrovne kenského zdravotného systému na Health centrum 3B. Projekt zacielil svoje aktivity na širokú 
komunitu, na zdravotnícky personál, na pacientov a pacientky, novorodičky a novorodencov v nemocnici, na babice, na verejnosť 
a taktiež na mužov, ktorým bola vysvetľovaná dôležitosť zdravotného ošetrenia ich ženy. Ciele prijímateľa pri realizácii projektu 
vychádzali z potrieb miestnej komunity. Aktivity sprevádzala zdravotná a sociálna osveta, ako základ pre pozitívnu zmenu v tejto 
oblasti starostlivosti. Ciele projektu boli splnené. Dominovalo zameranie na vzdelanie pôrodných babíc, vykonávajúcich obriezky 
a pôrody v domácich podmienkach alebo v buši. Intervenciou sa podarilo docieliť, že školené babice prestali vykonávať nebezpečné 
zákroky ako tlačenie na brucho počas pôrodu a vyberanie placenty z matky rukou. Prierezová téma bola ďalej zameraná na 
ženy novorodičky a novorodencov. Nosnou témou bolo pôrodníctvo a ženská obriezka, aktívne zastúpenie však mali aj iné témy 
zdravotníckeho charakteru. 



Cieľom projektu bolo prispieť k zlepšeniu fungovania miestnej demokracie v Kosove prenosom slovenských skúseností 
prostredníctvom zvýšenej transparentnosti radníc a vyššieho zapojenia verejnosti na lokálnej úrovni. Prijímateľ spolu s partnerom 
počas projektu merali otvorenosť kosovských samospráv pomocou upravenej a prispôsobenej slovenskej metodológie v dvoch 
ročných rebríčkoch transparentnosti, zvýšenie transparentnosti bolo namerané v 18 kosovských mestách. V rámci projektu 
prebiehali aj vzdelávacie aktivity miestnych zástupcov samospráv a bola zorganizovaná študijná cesta na Slovensko, ktorej sa 
zúčastnili predstavitelia miestnych samospráv. 

Hlavným cieľom projektu bolo zlepšiť kvalitu života, hygienické podmienky, možnosti prevencie chorôb a bezpečnosť na 
verejných priestranstvách libanonskej obce Al Faour zabezpečením prístupu ku kritickej infraštruktúre v sektoroch vod
y, sanitácie a obnoviteľnej elektrickej energie. Prijímateľ v spolupráci s partnerskou organizáciou zrealizoval v danej obci 
intervenciu pre libanonské hostiteľské komunity a sýrskych utečencov, ktorí sú tu dlhodobo usadení. V obci žije 
9 375 obyvateľov – približne 6 000 zraniteľných Libanončanov a 3 375 sýrskych utečencov v neformálnych stanových 
usadlostiach. Prvou aktivitou bola inštalácia 100 solárnych lámp pre pouličné osvetlenie, ktoré zvýši bezpečnosť obyvateľov 
v nočných hodinách a prinesie udržateľný zdroj svetla do obce trpiacej nedostatkom elektrickej energie. Prijímateľ tiež 
nainštaloval vodojem s objemom 10 000 litrov v miestnej neformálnej stanovej usadlosti, ktorá nedisponovala stálym prístupom 
k vode. Vodojem zabezpečil sýrskym utečencom v usadlosti pitnú vodu, zlepšil hygienické podmienky a prevenciu chorôb. 
Poslednou aktivitou bola inštalácia 30 latrín, ktorá priniesla dôstojnejšie sanitárne podmienky a zvýšený hygienický štandard pre 
miestne sýrske rodiny. Rodiny si spomedzi seba vybrali zástupcov/zástupkyne, ktorí boli vyškolení v údržbe funkčnosti 
a hygieny latrín. 

          KOSOVO*
Názov projektu: Podpora lokálnej demokracie 
a transparentnosti v Kosove 

Registračné číslo: SAMRS/2021/ZB/1/6 
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti
Prijímateľ: Transparency International Slovensko 

Dotácia ODA SR: 

95 754,00 € 
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          LIBANON
Názov projektu: WASH intervencia a energetický 
udržateľná infraštruktúra pre sýrskych utečencov 
a Libanončanov v oblasti Bekaa

Registračné číslo: SAMRS/2021/HUM/1/8
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra a udržateľné 
využívanie prírodných zdrojov
Prijímateľ: ADRA - Adventistická agentúra pre pomoc 
a rozvoj, o. z. 

Dotácia ODA SR: 

199 999,97  € 
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Projekt bol zameraný na podporu dobrej správy vecí verejných na juhu Moldavska, prostredníctvom budovania transparentnosti 
a informatizácie samospráv a zapojenia občianskej spoločnosti v oblasti sociálnej inklúzie, čím prispieva k udržateľnému a 
spravodlivému rozvoju a demokratizácie Moldavskej republiky. Nadväzoval na úspešné výsledky predošlých intervencií projektových 
partnerov a reagoval na potreby cieľových skupín a následne na aktuálnu situáciu a potreby spojené so šírením koronavírusu a vojnou 
na Ukrajine. Aktivity projektu boli realizované v samosprávach Komrat, Ceadir-Lunga,  Vulcanesti, Copceac, Tvardica, Basareabesca 
a Causeni. Výsledkami projektu sú novootvorené klientske centrum pre obyvateľov obcí Basarabesca; zavedené elektronické 
hlasovacie systémy a nový IT komunikačný systém pre Comrat a Ceadir-Lunga; vybudované kapacity v šiestich samosprávach 
Comrat, Ceadir-Lunga, Copceac, Tvardica, Vulcanesti a Barabesca; slovenskými expertmi vyškolení predstavitelia samospráv v 
štyroch existujúcich klientskych centrách. Projekt tak prispel k lepšiemu poskytovaniu služieb občanom, založenému na lepšej 
komunikácii, transparentnosti a efektívnosti získavania informácii a dokumentácie. Výsledkom projektu je zároveň pripravený program 
Participatívneho plánovania služieb sociálnej inklúzie v jednej obci. Ďalšími výsledkami projektu, ktoré boli reakciou na aktuálnu 
situáciu sú vybudované kapacity pre poskytovanie efektívnejších služieb pre zraniteľné skupiny obyvateľstva vrátane poskytovania 
humanitárnej pomoci; ako aj materiálna pomoc pre šesť detských centier, päť utečeneckých centier a podpora troch iniciatív. 

Cieľom projektu bolo zlepšiť kvalitu života lepším prístupom ku kanalizácii v meste Rezina a zvýšiť povedomie o čistení odpadových 
vôd. Podpora sa komplexne opierala o dva vzájomne prepojené výsledky: (1) podpora zabezpečenia kvalitnej infraštruktúry v oblasti 
vody a kanalizácie - výstavba časti kanalizácie v meste Rezina (4 322 metrov); (2) práca s verejnosťou v meste Rezina a jeho 
bezprostrednom okolí a zvyšovanie povedomia o čistení odpadových vôd a zodpovednom prístupe k životnému prostrediu. Projekt 
prispel k budovaniu kapacít a technicky podporil miestnych aktérov nakladania s odpadovými vodami - obce a prevádzkovateľov 
kanalizačnej siete; a realizovanými aktivitami prispel k zvýšeniu environmentálneho povedomia verejnosti a jej záujmu o napojenie 
na kanalizačnú sieť. Projekt má zároveň pozitívne dopady na miestne obyvateľstvo a cieľové skupiny. Vybudovaním časti kanalizácie 
v meste Rezina (4 322 metrov potrubia a 138 šácht) bol zabezpečený prístup ku kanalizácii pre 869 ľudí (mesto Rezina má 
cca 12 000 obyvateľov). Posilnením odpadovej infraštruktúry projekt vytvoril vhodné sanitárne podmienky a zároveň tak prispieva 
k zníženiu infekčných ochorení  a celkovo k zlepšeniu kvality života pre obyvateľov tejto obce. Informačné kampane v rámci podujatí 
mesta Rezina - Deň detí, Dnesterské rybárske slávnosti a Medzinárodný deň vody, obsahovali vhodné aktivity pre cieľové skupiny. 
Zároveň tu boli distribuované informačné a vizuálne materiály, ktorými sa zvyšovalo povedomie o racionálnom využívaní vodných 

zdrojov, ochrane životného prostredia a vody. Záujem 
o podujatia prejavili najmä deti a mladí ľudia, ktorí môžu 
byť v týchto témach príkladom, motivovať svojich rodičov 
a bezprostredné okolie. V rámci informačných kampaní 
boli prezentované výsledky projektu spojené s výstavbou 
kanalizácie a bola zviditeľnená značka SlovakAid. Pridanou 
hodnotou projektu je skutočnosť, že sa mestu Rezina vďaka 
projektu podarilo získať aj financie na dokončenie čistiacej 
stanice odpadových vôd, ktorá má dvojité využitie. Jednak 
na čistenie odpadových vôd ako aj na výrobu eko-kompostu 
pre poľnohospodárske účely. 

          MOLDAVSKO 
Názov projektu: Budovanie dobrej správy vecí 
verejných prostredníctvom podpory transparentnosti, 
digitalizácie a sociálnej inklúzie na juhu Moldavska

Registračné číslo: SAMRS/2021/MD/1/6
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti 
Prijímateľ: Človek v ohrození, n. o.

Dotácia ODA SR: 

178 180,91 € 

Názov projektu: Zlepšenie kvality života obyvateľov 
mesta Rezina: zabezpečenie prístupu k systému 
kanalizácie 

Registračné číslo: SAMRS/2021/MD/1/8
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra a udržateľné 
využívanie prírodných zdrojov
Prijímateľ: Regionálna rozvojová agentúra 
Senec-Pezinok

Dotácia ODA SR: 

191 094,68  € 
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Cieľom projektu bola podpora včelárstva ako jedného z rozhodujúcich faktorov 
udržateľného hospodárenia na pôde a zapojenia žien do spracovania včelích produktov. 
Špecifickými cieľmi projektu boli podpora konkurencieschopnosti včelárskych produktov, 
najmä od menších včelárov splnením hygienických štandardov EU, a tým otvorením 
trhov pre takéto produkty; ďalej zvýšenie odbornej spôsobilosti včelárov pre skvalitnenie 
chovu, spracovanie a výrobu včelích produktov a zapojenie žien vo vidieckych 
oblastiach do produkcie včelích produktov. Hlavné aktivity projektu sa zameriavali 
na spracovanie hygienickej príručky pre výrobu včelích produktov v súlade 
s hygienickými nariadeniami EÚ, zabezpečenie zlepšenia spracovateľských kapacít 
prostredníctvom nákupu nového zariadenia a vytvorenie modelových tréningových 
prevádzok u vybraných včelárov v podobe troch modelových spracovateľských 
jednotiek. Projekt sa takisto zameriaval na školenia a tréningy pre včelárov a ženy 
včelárky, zamerané na správnu výrobnú a hygienickú prax, v rámci projektu bolo 
vyškolených viac ako 80 včelárov a včelárok. Cieľovou skupinou projektu boli včelári 
a ženy - včelárky, spracovateľky včelích produktov a poskytujúce služby v oblasti 
agroturistiky, spojenej s včelárstvom. 

Projekt sa zameriaval na zabezpečenie prenosu slovenských skúseností v oblasti pracovného lekárstva do regiónu západného 
Balkánu, konkrétne do miestnych partnerských organizácii, do Inštitútu pracovného lekárstva Srbska Dr. Dragomir Karajović 
v Srbsku a do Inštitútu pracovného lekárstva Severného Macedónska v Severnom Macedónsku. Projekt riešil problematiku ochrany 
zdravia pri práci a nedostatok kontrolných funkcií centrálnych inštitútov pracovného lekárstva v systéme pracovných zdravotných 
služieb. Posilnením a rozšírením ľudských a technických kapacít týchto inštitútov pre výkon kontroly pracovných zdravotných 
služieb na národnej úrovni prijímateľ sledoval obmedzenie možnosti nevykonávať tieto služby, resp. obchádzať ich povinnosti, 
zatiaľ čo kontrola realizovaných výkonov pracovných zdravotných služieb dá predpoklad porovnateľnej kvality. Týmto krokom 
prijímateľ sledoval zlepšenie celkovej oblasti prevencie a ochrany zdravia pri práci s pozitívnym dopadom na pracujúcu populáciu 
v Srbsku a Severnom Macedónsku. Projektový tím expertov sa v projekte zameral aj na vytvorenie funkčných digitálnych 

registrov pre obe krajiny za účelom evidencie 
preverovaných podozrení na choroby 
z povolania a priznaných chorôb z povolania 
tak, aby sa umožnila lepšia analýza 
obsiahnutých údajov a spĺňali povinnosti 
Srbska a Severného Macedónska podávania 
správ do Európskej štatistiky chorôb 
z povolania - EODS. Prijímateľ poskytol 
partnerským organizáciám aj nové technické 
vybavenie, zakúpený bol napr. spirometer 
a ultrazvuk. V rámci projektu boli zrealizované 
aj školenia pre miestny personál (vyškolených 
viac ako 75 zamestnancov partnerských 
organizácií), zorganizované dve konferencie 
(úvodná a záverečná) a vypracovaný 
dokument s návrhmi odporúčaní relevantných 
pre danú oblasť. 

          SRBSKO
Názov projektu: Podpora dosiahnutia hygienických 
štandardov EU a zapojenia žien včelárok pri spracovaní 
včelích produktov vo Vojvodine

Registračné číslo: SAMRS/2021/ZB/1/5
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra a udržateľné 
využívanie prírodných zdrojov
Prijímateľ: Národné poľnohospodárske a potravinárske 
centrum 

Dotácia ODA SR: 

133 512,80 €

RRoozzvvoojjoovváá  ppoommoocc

Poradenstvo pri udržiavaní zdravého 
včelstva, vývoji produktov, zapojenie 
žien včelárok pri spracovaní včelích 
produktov vo Vojvodine

V o j v o d i n a

Zvýšenie hygieny a kvality 
výrobkov a poradenstvo       
pri úprave priestorov,  
kontrole procesov                  
a sanitácie

S i l b a š  Mliekareň

Výroba nápojov a štiav
bez konzervantov,
bez prídavku cukru

S e l e n č a
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SRBSKO / SEVERNÉ 
MACEDÓNSKO
Názov projektu: Budovanie efektívne fungujúcich 
orgánov štátnej správy pre kontrolu služieb 
pracovného lekárstva v Srbsku a Severnom 
Macedónsku 

Registračné číslo: SAMRS/2021/ZB/1/8
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti
Prijímateľ: Regionálna rozvojová agentúra 
Senec - Pezinok

Dotácia ODA SR: 

188 450,00 € 
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Projekt bol zameraný na zlepšenie zdravotného stavu vnútorných presídlencov a utečencov v Sýrii. Hlavným cieľom projektu bol 
pokles chorobnosti a úmrtnosti v Aleppe s dôrazom na deti a matky a vytvorenie podmienok pre poskytovanie kvalitnej základnej 
zdravotnej starostlivosti ako reakcia na aktuálnu utečeneckú krízu v krajine. Implementáciou projektu prijímateľ s partnermi prispel 
ku zlepšeniu dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov v oblasti, starostlivosti o starých a telesne postihnutých ľudí 
a preventívnych opatrení na zníženie šírenia infekčných ochorení. V rámci projektu bolo ošetrených vyše 6 500 ľudí a vyše 
4 000 rodinám bol poskytnutý hygienický balíček s ochrannými prostriedkami. Projekt takisto zabezpečil nové vybavenie, inštaláciu 
nových solárnych panelov a generátora teplej vody pre miestne zdravotnícke centrum v Aleppe, ktoré sa zameriava na poskytovanie 
pomoci starým a telesne znevýhodneným ľuďom. 

Hlavným cieľom projektu bolo prispieť ku zlepšeniu kvality života a zdravia ľudí v pandemickom a post-pandemickom období 
udržateľným prístupom k bezpečnej pitnej vode pre vnútorne presídlené obyvateľstvo a navrátilcov v oblasti Hjeirehu, v Sýrii. Vďaka 
projektu získalo približne 22 000 miestnych obyvateľov prístup k dostatku zdravotne nezávadnej vody, špecifickým cieľom projektu 
bolo aj zvýšenie kvality a dostupnosti pitnej vody s priaznivým dopadom na životné prostredie a zdravie miestneho obyvateľstva. 
Ciele a výsledky projektu prijímateľ s partnerom zabezpečili hlavnými aktivitami, ktorými boli sanácia troch (pôvodne dvoch) 
vodných vrtov, vyškolenie technického personálu a vyškolenie 480 domácností cieľovej komunity najmä o vode, hygiene, zdraví 
alebo prenosných ochoreniach. 

          SÝRIA
Názov projektu: Zdravotná starostlivosť 
pre vnútorných utečencov v Sýrii v Aleppe

Registračné číslo: SAMRS/2021/HUM/1/1
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej 
práce sv. Alžbety, n. o.

Dotácia ODA SR: 

199 999,00 € 

Názov projektu: Rehabilitácia dvoch vodných vrtov pre 
komunitu Hjeira v Sýrii

Registračné číslo: SAMRS/2021/HUM/1/7
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra a udržateľné 
využívanie prírodných zdrojovvyužívanie zdrojov
Prijímateľ: Nadácia Integra

Dotácia ODA SR: 

199 916,00 € 



Hlavným cieľom projektu bola podpora infraštruktúry a udržateľného využívania zdrojov s výhľadom na sociálno-ekonomické 
oživenie v post-pandemickom období, celkové zlepšenie kvality života a zdravia obyvateľov. Bolo dôležité zamerať 
sa na zvýšenie informovanosti a povedomia odbornej verejnosti o zabezpečení zdravotne nezávadnej pitnej vody formou 
inštalácii menších technologických zariadení a o prevádzke týchto zariadení vo vodárenských spoločnostiach v SR. Realizáciou 
projektu došlo k zlepšeniu kvality života zdravia obyvateľov mesta Rivne. V rámci projektu sa vyškolilo 20 odborných zástupcov, 
obstarala a vytvorila sa projektová dokumentácia na inštaláciu technologického zariadenia, bola zároveň obstaraná inštalácia 
a sprevádzkované technologické zariadenie v meste Rivne. Partneri projektu listom potvrdili, že inštaláciou a sprevádzkovaním 
zariadenia došlo k zabezpečeniu dodávky nezávadnej pitnej vody pre viac ako 110 000 obyvateľov mesta Rivne. Po napadnutí 
Ukrajiny ruským agresorom vo februári 2022 vyjadril Slovensku vďaku za podporu a pomoc ukrajinskému ľudu listom Oleksander 
Shkin, riaditeľ Ukrajinskej asociácie podnikov vodovodno-kanalizačného hospodárstva: „Tento projekt je rovnako dôležitý ako 
podobný, už realizovaný v Chersone, pretože monopolný ukrajinský závod na výrobu chlórnanu sodného, sa dnes nachádza 
na dočasne okupovaných územiach, čo spôsobilo závažný výpadok v dodávkach tohto činidla. Avšak realizáciou nášho projektu 
zabezpečíme dodávku 50% z celkovej potreby chlórnanu sodného, čo ochráni mesto pred humanitárnou katastrofou”. Toto 
svedectvo dokazuje dôležitosť a opodstatnenosť poskytovania oficiálnej rozvojovej spolupráce SR a jej význam presahujúci 
do všetkých oblastí života spoločnosti a nepredvídaných okolností. 

Projekt bol zameraný na poskytovanie materiálnej a psychosociálnej podpory pre najviac zraniteľných členov komunít vnútorne 
vysídlených osôb v regióne Dnepropetrovsk. V rámci projektu bolo distribuovaných 16 874 poukážok: 8 002 na potraviny, 4 140 na lieky, 
4 732 na hygienu. Potravinová pomoc, neodkladná zdravotná starostlivosť a nepotravinová materiálna pomoc formou poukazov bola 
poskytnutá celkovo 2 493 domácnostiam, t. j. 2 493 priamym príjemcom a 7 728 nepriamym príjemcom. Psychosociálna „prvá pomoc”, 
zameraná na zmiernenie a spracovanie tráum, spôsobených prebiehajúcim vojenským konfliktom v krajine, bola v rámci skupinových 
konzultácií poskytnutá 2 567 dospelým a 515 deťom a v rámci individuálnych konzultácií 275 dospelým a 173 deťom. 
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          UKRAJINA
Názov projektu: Zdravá voda pre Rivne

Registračné číslo: SAMRS/2021/UA/1/5
Hlavná sektorová priorita: Infraštruktúra 
a udržateľné využívanie zdrojov
Prijímateľ: Asociácia vodárenských spoločností

Dotácia ODA SR: 

195 306,96 € 

Názov projektu: Poskytovanie základných potrieb 
a psychologickej prvej pomoci pre vnútorne 
presídlené osoby žijúce v útulkoch v meste Dnipro 
a na predmestiach

Registračné číslo: SAMRS/2022/HUM/2/UA/1/1
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Slovenská katolícka charita

Dotácia ODA SR: 

329 752,11  € 
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Hlavným cieľom projektu bolo zlepšenie fyzického a duševného zdravia populácie ohrozenej ozbrojeným konfliktom na Ukrajine 
a podpora ukrajinského zdravotného systému. Projekt sa venoval zlepšeniu fyzického a duševného zdravia obyvateľov východnej 
Ukrajiny prostredníctvom poskytovania lekárskych a psychoterapeutických konzultácií, realizovania workshopov zameraných 
na psychoedukáciu a povedomie o duševnom zdraví a organizovaniu tréningov pre miestnych lekárov v oblasti polytraumy. V rámci 

projektu bola vytvorená mobilná klinika, bolo 
poskytnutých 9 241 lekárskych sedení 
a 984 psychoterapeutických sedení. 
Zároveň sa v rámci projektu zrealizovalo 
44 workshopov pre celkovo 606 osôb, 
zameraných na šírenie osvety o duševnom 
zdraví, jeho dôležitosti a potrebách, ale aj 
o varovných signáloch, kedy je potrebné 
vyhľadať odbornú pomoc . Uskutočnilo 
sa 10 tréningov pre 104 lekárov v oblasti 
predhospitalizačnej urgentnej zdravotnej 
pomoci obetiam, zraneným v ozbrojenom 
konflikte. 

Hlavným cieľom projektu bolo posilnenie potravinovej bezpečnosti vnútorne vysídleného obyvateľstva a iného vojnou zasiahnutého 
obyvateľstva na západe Ukrajiny. V rámci realizácie projektu sa podarilo poskytnúť materiálnu pomoc 6000 rodinám (19 701 osôb). 
Široká škála potravinárskych výrobkov obsiahnutých v potravinových balíkoch umožnila prijímateľom zachovať si nutričnú 
a vitamínovú rovnováhu najmä v chladnom období a počas jari. Pred realizáciou projektu prijímateľ distribuoval humanitárnu pomoc 
len v Zakarpatskej oblasti. Vďaka projektu bol prijímateľ schopný navýšiť kapacity pre distribúciu potravinovej pomoci a taktiež navýšiť 
počet hromád, do ktorých sa potrebná humanitárna pomoc distribuovala, ako aj počet ton a prijímateľov pomoci. Počas realizácie 
projektu sa uskutočnilo 115 organizovaných distribúcií potravinárskych výrobkov rodinám v Zakarpatsku a 56 v Ivano-Frankivskej 
oblasti. V Zakarpatskej aj Ivano-Frankivskej oblasti ženy vo veku 18 až 60 rokov tvorili tretinu z celkového počtu príjemcov.  

          UKRAJINA
Názov projektu: Poskytovanie materiálnej pomoci 
osobám zasiahnutým konfliktom na Ukrajine 
na zabezpečenie ich základných životných  potrieb

Registračné číslo: SAMRS/2022/HUM/2/UA/1/3
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: Človek v ohrození, n. o. 

Dotácia ODA SR: 

309 406,17  € 

Názov projektu: Zlepšenie fyzického a duševného 
zdravia obyvateľstva zasiahnutého ozbrojeným 
konfliktom a zvýšenie kompetencií zdravotníckeho 
personálu na východnej Ukrajine

Registračné číslo: SAMRS/2022/HUM/2/UA/1/4
Hlavná sektorová priorita: Dobré zdravie
Prijímateľ: STEP-IN

Dotácia ODA SR: 

319 625,32 €
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Hlavným cieľom projektu bolo: posilnenie potravinovej bezpečnosti a prístup k základným hygienickým potrebám 
pre najzraniteľnejšiu časť populácie, ktorá stratila prístup k základným životným potrebám, v dôsledku prebiehajúceho 
ozbrojeného konfliktu na Ukrajine, prostredníctvom distribúcie balíkov humanitárnej pomoci. V rámci projektu bolo v období 
od septembra 2022 do januára 2023 odoslaných do skladu partnera na Ukrajine celkovo 6 kamiónov, pričom každý kamión 
obsahoval 1 320 balíkov pomoci (6 kamiónov x 1 320 balíkov = 7 920 balíkov pre domácnosti). Z výsledkov dotazníkového 
telefonického zisťovania vyplynulo, že projekt celkovo zvýšil prístup k hygienickým potrebám 20 453 osobám, teda 96 %
 z celkového počtu 21 305 prijímateľov pomoci a zvýšil potravinovú bezpečnosť 21 198 osobám, t.j. 99,5 % z celkového počtu 
21 305 prijímateľov pomoci. 

Názov projektu: Posilnenie prístupu k základným 
potravinám a hygienickým potrebám 
pre najzraniteľnejšiu časť populácie na Ukrajine

Registračné číslo: SAMRS/2022/HUM/2/UA/1/5
Hlavná sektorová priorita: Potravinová bezpečnosť, 
Infraštruktúra a udržateľné využívanie prírodných 
zdrojov
Prijímateľ: ADRA – Adventistická agentúra 
pre pomoc a rozvoj, n. o.

Dotácia ODA SR: 

329 500,91  € 

Výstava na Hviezdoslavovom námestí 
v Bratislave 20. jún – 7. júl 2023
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PROJEKTY GLOBÁLNEHO VZDELÁVANIA

Projekt bol zameraný na zvýšenie informovanosti verejnosti o rozvojovej spolupráci Slovenskej republiky, prehĺbenie ich 
povedomia o globálnom rozvoji a zvýšenie angažovanosti mladých ľudí pri riešení globálnych problémov na lokálnej úrovni. 
Prierezová téma SDG 13 bola reflektovaná jednak vo výskume a následnej kampani o ochrane životného prostredia a zmeny 
klímy organizovanej ku Dňu informovanosti o rozvoji, a zároveň v rámci podcastu a Digitálnej platformy pre občiansku 
angažovanosť. Prierezová téma SDG 5 bola reflektovaná vo výskume a následnej kampani o zapájaní sa mladých žien 
v rozvojovej spolupráci. Na rodové rozdiely bude prihliadané aj pri vývoji Digitálnej platformy pre občiansku angažovanosť, 
aby čo do najväčšej miery motivovala aj mladých mužov a ženy rovnako. Kvantitatívny aj kvalitatívny výskum bol vyhotovený 
na veľmi dobrej úrovni a obsahuje cenné dáta a zistenia, ktoré môžu v budúcnosti slúžiť tak ako pre viaceré mimovládne 
organizácie, tak aj pre SAMRS v témach globálneho vzdelávania. Výsledky výskumu boli využité pri tvorbe digitálnej platformy 
pre občiansku angažovanosť mladých ľudí, uvedenej do prevádzky 28. júna 2023. 

Názov projektu: Porozumieť rozmanitosti: Podpora 
angažovanosti mládeže a osvety rozvojovej 
spolupráce medzi širokou verejnosťou 
na Slovensku.

Registračné číslo: SAMRS/2021/RV/1/10
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie
Prijímateľ: Rada mládeže Slovenska

Dotácia ODA SR: 

29 928,60 €

Projekt je pokračovaním a inováciou iniciatívy Svet medzi riadkami, ktorej cieľom je dostať viac komplexných informácií 
o rozvoji do slovenského diskurzu. Hlavným cieľom projektu je rozšíriť povedomie verejnosti o témach rozvojového 

vzdelávania a súvislostiach, zvýšením kvality a kvantity 
vzdelávania budúcich novinárov a novinárok (prostredníctvom 
vysokoškolských kurzov vrátane inovatívneho MOOC kurzu 
(Massive Open Online Course) a kurzov celoživotného 
vzdelávania) a sprievodnými aktivitami informálneho 
vzdelávania (prostredníctvom mediálnych výstupov vrátane 
na GRV zameraných podcastov a festivalových diskusií). 
Špecifický cieľ bol dostatočne naplnený a prináša benefity 
pre budúcich žurnalistov, obzvlášť v zmysle odbornosti nimi 
publikovaných článkov v oblasti rozvojového vzdelávania. 
Aktivity, zamerané na túto cieľovú skupinu, zároveň prehĺbili 
záujem samotnej cieľovej skupiny v danej téme. Celkový dosah 
aktivít implementujúcej organizácie zasiahol výrazne väčšiu 
cieľovú skupinu, verejnosť, ako bolo plánované v projektovej 
žiadosti. Dosah bol prekročený vo viacerých merateľných 
parametroch. Medzi špecifickými cieľmi projektu je súvislosť, 
ktorá je priamo aplikovateľná v reálnom svete. Prvá cieľová 
skupina, študenti žurnalistiky, produkujú mediálny kontext 
pre druhú cieľovú skupinu, širokú verejnosť. Študenti 
žurnalistiky sa v priebehu realizácie projektu venovali rovnakej 
činnosti, ktorú budú napĺňať vo svojej odbornej praxi, pričom sa 
venovali prednostne témam globálneho vzdelávania. 

Názov projektu: Globálne rozvojové vzdelávanie 
pre novinárov

Registračné číslo: SAMRS/2021/RV/1/11
Hlavná sektorová priorita: Kvalitné vzdelávanie
Prijímateľ: Človek v ohrození, n.o.

Dotácia ODA SR: 

29 966,50 € 



Názov projektu: Rozvojové fórum

Registračné číslo: SAMRS/2021/EK/1/2
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí verejných 
a budovanie
Prijímateľ: Platforma rozvojových organizácií – Ambrela

Dotácia ODA SR: 

10 317,72  € 

PROJEKTY SPOLUFINANCOVANÉ EK
Hlavným cieľom projektu bolo prispieť k zvýšeniu množstva a kvality ODA, prostredníctvom práce v oblasti advokácie a verejných 
politík na národnej a medzinárodnej úrovni, vrátane zvyšovania efektívnosti slovenskej ODA a systematického zapájania občianskej 
spoločnosti a súkromného sektora. Ambrela realizovala dve spolufinancované aktivity - konferenciu Ambrela Development Forum 
v máji 2022 a vydanie správ AidWatch 2021 a AidWatch 2022, v rámci hlavného európskeho projektu č. CSO-LA 2018/401-870, 
ktorý sa zameriaval na posilnenie siete organizácií Eurodad.  
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PROJEKTY PROGRAMU PODNIKATEĽSKÝCH PARTNERSTIEV 
Cieľom projektu bolo vytvorenie štúdie uskutočniteľnosti pre projekt FLUENTY - uvedenie do praxe nového bezpečnostného 
prvku cestnej premávky - mobilnej krycej steny mimoriadnych udalostí v Gruzínsku. Hlavnou aktivitou projektu bola analytická 
činnosť, zbieranie dát, študijná cesta a vyhotovenie odborných posudkov za účelom vytvorenia štúdie. Cieľovou skupinou boli 
lokálne autority a akademici a konečnými prijímateľmi v prípade úspešného uvedenia do praxe by boli motoristi a autority 
odstraňujúce dopravné nehody. Počas štúdie uskutočniteľnosti sa nepotvrdili počiatočné predpoklady ohľadom úspešnej 
spolupráce s potenciálnym univerzitným partnerom East European University, vhodnosti lokálnej výroby a existencie záujmu 
lokálnych autorít o prototyp Fluenta, ktorý znižuje riziko ďalších dopravných nehôd motoristov, ktorí prechádzajú miestom 
nehody. 

          GRUZÍNSKO
Názov projektu: Vypracovanie štúdie 
uskutočniteľnosti za účelom uvedenia do praxe 
nového bezpečnostného prvku cestnej 
premávky – mobilnej krycej steny mimoriadnych 
udalostí v krajinách tretieho sveta

Registračné číslo: SAMRS/2021/PPP/1/6
Hlavná sektorová priorita: Dobrá správa vecí 
verejných a budovanie občianskej spoločnosti 
a Podpora tvorby trhového prostredia a malého 
a stredného podnikania.
Prijímateľ: Endrius s.r.o.

Dotácia ODA SR: 

10 000,00  € 
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Zverejnenie výročnej správy 
SAMRS za rok 2023 a dátum 
konania verejného odpočtu

Zverejnenie výročnej správy 
SAMRS za rok 2023 elektronickou 
formou 30. apríla 2024. 

Ministerstvo zahraničných vecí 
a európskych záležitostí Slovenskej 
republiky: www.mzv.sk 

Slovenská agentúra 
pre medzinárodnú rozvojovú 
spoluprácu: www.slovakaid.sk 

Verejný odpočet dňa 10. mája 2024 
v čase od 12.00 do 14.00 hod., 
v priestoroch SAMRS, Pražská 7, 
811 04 Bratislava.

Slovenská agentúra 
pre medzinárodnú rozvojovú 
spoluprácu 
Pražská 7 
811 04 Bratislava 
www.slovakaid.sk

https://www.linkedin.com/company/slovak-agency-for-international-development-cooperation/
https://www.facebook.com/SlovakAid
https://www.instagram.com/slovakaid/

